

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal
Budapest, Mercur-palota, IV., Váci-utca 37
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
Bérmentesen hához küldve vagy
posta útján 4.- kor.

Külföldre
Németország és Szerbia 5.- kor.
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz-, Török-, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 6.- kor.

Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések legutányosabb áron számítatnak.

MERCUR

KÖZGAZDASÁGI-, PÉNZ-,
BIZTOSÍTÁS-, KÖZLEKEDÉS- és IPARÜGYI SZAKLAP.

HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓ

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magánkötelezvényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb. stb.

Megjelenik minden hó 2-án és 16-án.

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal
Budapest, Mercur-palota, IV., Váci-utca 37
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
Bérmentesen hához küldve vagy
posta útján 4.- kor.

Külföldre
Németország és Szerbia 5.- kor.
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz-, Török-, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 6.- kor.

Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések legutányosabb áron számítatnak.

Szerkesztőség: Mercur-palota. (IV., Váci-utca 37.)

BUDAPEST

Kiadóhivatal: Mercur-palota. (IV., Váci-utca 37.)

Tartalom: Értéktőzsde. — Gabona-
tőzsde. — Hazánk biztosítási ügye
1901-ben. — Milyen papirokat vásárol-
junk. — Az értékpapírok biztosítása.
— Közgyűlések és mérlegek. — Köz-
lekedés. — Szakirodalom. — Vegyes
közlemények. — Szerkesztői tizenetek.

— **Sorsolások:** 400 frankos török-sors-
jegyek. — Osztrák-magyar államvasuti
részvények. — Barletta városi 100 lírás
sorsjegyek az 1870. évből. — Buda-
pesti közuti vaspálya-részvények. —
4%-os cs. kir. szab. déli vaspálya-
társasági kötvények. — Osztrák déli

vasut részvények. — 4%-os Magyar
Agrár- és Járadékbank szőlő-kötvé-
nyek. — 5%-os állami uradalmi zálog-
levelek. — 3%-os cs. k. szab. déli
vasut kötvények. — Osztrák-magyar
bank záloglevelek. — Ruma-Klenáki
h. é. vasut elsőbbs. részvények. —

Hibaigazítás. — *Pénzügyi utmutató*
Pénznemek árfolyama. — Sorsjegyek
árfolyama. — Magyar és osztrák állam-
adósságok árfolyama. — Esedékes szel-
vények január hónapban. — Sorsolások
1903. január hónapban. — Hirdetések.

XXXIII. évfolyam.

XXXIII. évfolyam.

Előfizetési felhívás

MERCUR

≡ közgazdasági-, pénz-, biztosítás- és iparügyi szaklap ≡

XXXIII-ik évfolyamára.

Sok millió korona értékű nyereség hever gazdátlanul azért, mivel a sors-
jegytulajdonos közönség vagy nem ellenőrzi, vagy pedig megbizhatlan sorsolási jegy-
zék alapján szokta ellenőrizni sorsjegyeit.

Sok ezer korona értékű kamatszelvény évül el évente azért, mert a közönség
vagy egyáltalán nem, vagy pedig hibás sorsolási jegyzékek alapján ellenőrzi zálogle-
veleit, elsőbbségi kötvényeit, részvényeit stb.

Ezért nélkülözhetetlen közlönye a **MERCUR** minden értékpapirtulajdonosnak.

A **MERCUR** a legrégebb és legelterjedtebb sorsolási szaklapja az országnak.
Közi az összes sorsjegyek, záloglevelek, elsőbbségi kötvények, részvények, alkalmi
sorsjátékok **hiteles** húzási jegyzékét.

A **MERCUR** mint közgazdasági és pénzügyi szaklap kimerítően foglalkozik az
ipar és kereskedelem viszonyaival. Elismert szakírók irnak a Mercur-ban a közgazda-
sági élet terén felmerülő minden mozzanatról.

A **MERCUR** minden előfizetőjének az év végével ingyen adja a

Mercur Évkönyvét,

melyből megtudható, hogy bármely sorsolásnak alávetett értékpapír kibocsáttatásának
napjától kezdve ez év végéig kisorsoltatott-e vagy sem.

A MERCUR előfizetési ára egész évre 4 korona.

Előfizetéseket elfogad a **MERCUR** kiadóhivatala

Budapest, IV., Váci-utca 37.

☛ Mutatványszámok ingyen. ☚

Értéktőzsde.

Budapest, 1902. december 15-én.

A meddő parlamentarizmus visszahatással van a gazdasági életre. Azzal ugyan egyre inkább kell megbarátkoznunk, hogy a mai politikai alapokra sikeresen nem építhetünk, mégis a mai eredményeknél a mai viszonyok a mérvadók. Hogy belpolitikai helyzetünk minő, azt e helyen fölösleges bővebben fejtegetnünk. Abból, hogy közel hét esztendő óta kormány és parlament Budapesten és Bécsben a kiegyezésen rágódik s hogy a kiegyezés mindamellett még a mai napig sincsen meg, mindenki megalkothatja véleményét. Magyarország és Ausztria befelé sorvad, kifelé folyton fényt veszti azért, mert néhány cseh képviselő túltengő sovinizmusban szenved. Sem Ausztriában sem nálunk gyárak nem épülhetnek, a régiak új és tartós szerződéseket nem köthetnek mivel a csehek az osztrák kormány mostani szorult helyzetét felhasználva engedményeket akarnak kicsikarni a cseh nyelv számára. Ugyszólván innen az egész bizonytalanság, mely politikai és ezzel együtt gazdasági életünkben uralkodik. A kereskedelem, az ipar és a mezőgazdaság is csak tartós szerződések alapján fejlődhetik. A bizonytalanság ellenben tönkre silányítja gazdasági életünk minden szervét. Azért kell, hogy a magyar kormány minél előbb tiszta vizet adjon a magyar közvéleménynek. A legutóbbi magyar parlamenti események megmutatták az egész világnak, hogy bár nekünk is vannak sérelmeink, melyeknek orvoslását és jogaink, melyeknek visszaállítását hasztalan kérjük, de a sovinizmus nem lehet ehhez előidézője. A tizezrenként elbocsátott munkások étvágyát a nemzeti szín nem csillapítja. Ezt nálunk megértették, de Ausztriában nem akarják vagy nem tudják megérteni. De Magyarország tovább nem szenvedhet az osztrák nemzetiségi villongások miatt. Az osztrák ipar és kereskedelem nagyobb is, gazdagabb is a miénkénél s így esetleg kiállja az évtizedes téltelenséget, de a mi iparunk a kezdetes stádiumában van és sikerekre van szüksége.

Ha a mai politikai helyzet serkenteni fogja azokat, kiket az iparfejlesztési akció első sorban illet, akkor ellenszolgáltatást fogunk nyerni mindazokért a veszteségeikért, melyeket az osztrák nemzetiségi villongások miatt szenvedünk.

A visszatérítés eme folyamatának előbb vagy utóbb feltétlenül be kell következnie. A jelenlegi tespedés óriási bajokat és károkat idéz ugyan elő, de a krizisből megerősödve fogunk kikerülni. Az ipar, mely véstetjes időben megállja helyét, javuló viszonyok mellett gyorsan fog felvirágozni. Ha a honi ipar abban a helyzetben lesz, hogy a hazai fogyasztást kielégítse, akkor az első lépést a nemzeti vagyonosodás irányában már megtettük.

Ezt jegyezzék meg maguknak mindazok, kik a mai sivár helyzetben még mindig szívesen festik az ördögöt a falra. A viszonyok ma rosszak az tény, lehet, hogy nagyon rosszak, sőt ráduplázva azt állítjuk, hogy talán rosszabbak nem is lehetnek. De a fekete színt nyomban követi a reménység zöld színe, mert a hol gazdasági tényezők a legválságosabb időket szikla szilárdan élik át, ott lehet baj, de iminens veszély nem lehet.

A javulás időpontját még mindig nem lehet megállapítani, de azt igenis állíthatjuk, hogy az értékpapír vásárlás ideje elérkezett. A részvényártek az idén talán megint kevesebbet fognak jövedelmezni, mint tavaly, de folyton erősödnek a bő tartalékok folytán és nagyon olcsón kaphatók. Az utóbbi időben a belpolitikai bonyodalmakhoz még a Venezuleai kérdés csatlakozott s a spekuláció ezzel is több okot talált a lanyhaságra. Később a német vas és bányapiac fellendülése kedvezően hatott.

Az üzlet részleteiről kevés a feljegyezni valónk, mert a forgalom a letelt két hét alatt a legszűkebb keretekben mozgott. Napok multak el anélkül, hogy még a vezető hitelrészvényekben is nagyobb üzlet fejlődött volna ki. Az osztrák hitelrészvények egyébként kedvezőtlen osztalék becslések miatt követnek gyengítő irányzatot.

Ennek ellenében valamivel szilárdabb irányzat jegyezhető fel ama értékeknel, melyeknél magasabb osztalék várható. Ezek közé tartoznak a helyi közlekedési papírok. A Városi villamos vasut részvényeknél már egészen biztosra veszik a 15 koronás osztalékot a tavalyi 14 koronával szemben. A Budapesti közúti vasut részvények után 30 koronát várnak a tavalyi 28 korona helyett. Ennek tulajdonítható azután, hogy az említett két érték a leglanyhább tőzsdék mellett sem engedett sokat árfolyamából.

A nemzetközi közlekedési értékeknel is valamivel élénkebb az üzlet. Az Osztrák-Magyar Államvasut részvényeknek árfolyamát az osztrák kormány az államosítás mellett való elvártatása javította néhány koronával. A déli vasut részvényekben is volt egy kis üzlet, mivel az elsőbbségi kötvények tulajdonosai a törlesztés irányában engedményekre hajlandóknak nyilatkoztak.

Kedvezőbb színezetet a helyzetnek a járadékok és befektetési értékek szilárd irányzata ad. A külföldi pénzösség nagy keletet biztosít a mi 4%-os koronajáradékunknak Párisban és Berlinben. A magasabb kamatozású zálogleveleink szintén nagy tételekben vásároltatnak a külföld részére.

A pénzügyviszonyok teljesen kielégítőek. A medio elhelyezés alkalmával a pénz valamivel megdrágult ugyan, de kamatlábemelésre azért sem nálunk, sem a külföldön sincsen ok.

Osztrák hitelrészvény	--- --	670.75
Magyar hitelrészvény	--- --	704.—
Államvasut részvény	--- --	678.50
Rima-Murányi	--- --	464.50

Gabonatőzsde.

Budapest, 1902. december 15-én.

Évek óta olyan hideg időjárás még nem volt, mint az idén. A hőmérő valóságos rekordokat ér el a zéruson alul. Európában ugyszólván nálunk vannak most a legnagyobb hidegek és Erdélyben helyenkint 28 fokos a hideg.

A földet azonban igen jó hótakaró borítja s így nincsen mit tartani a nagy hidegtől annál is inkább, mert a mezei munkával ha sietve is, de többnyire elkészültek.

Az üzlet a mi piacunkon rendkívül csekély volt, de összehangzatban a külföldi piacczal az irányzat határozottan szilárd volt s tekintve a csekély felhozatalokat, nagyobb kereslet esetén még további emelkedés várható.

A külföldi piaczokon az üzlet szilárd előirányzatu, az árjegyzések emelkedőek és a fogyasztás is, mely csak gyöngye készlet fölött rendelkezik, jobb érdeklődést tanúsít annál inkább, mert a kínálat sehol sem sürgető.

Nálunk a kínálat az összes cikkekben mérsékelt, a kereslet azonban jobb és az árak nagyjából emelkedőek.

Az üzleti hét részleteiről a következőket jelenthetjük:

Buza az egész hét folyamán jó kereslettel találkozott. Rozs árak cca 10—15 fillérrel javultak és 6.60—6.75 K között budapesti paritásra, valamint 6.95 K-ig 3 óra Budapest váltakoztak. Árpa. Minőség szerint 5.90—6.— K-ig fizettek helyben. Zab szín és tisztaság szerint 6.45—6.75 K volt helyben elérhető. Új tengeri 10—15 fillérrel emelkedett; deczemberi szállításra 5.15—5.20 K-t jegyzünk budapesti paritásra. — Utolsó árfolyamok:

Buza áprilisra	--- --	7.92
Rozs	--- --	6.79
Zab	--- --	6.34
Tengeri májusra	--- --	5.83

Hazánk biztosítás ügye 1901-ben.

IV.

(Befejező közlemény.)*

Az elemi biztosítás ágazatai közül ránk mint agrárkultur államra kétségtelenül eminens jelentőségű a jégkár elleni biztosítás.

Az ideális állapot az volna, hogy ne legyen az országnak egyetlen gazdája sem, — bármily kis gazdasággal is bírjon, — ki jégkár ellen ne biztosítaná vetéseit. Sajnos, hogy ettől az oly kívánatos állapottól még nagyon messzire vagyunk, a mit az első cikkekben közölt statisztikai adatok eléggé bizonyítanak.

Különösen a közép és kisbirtokos osztály tartja magát távol a jégbiztosítástól, főleg néhány esztendő óta, a minek illusztrálására álljanak itt a következő adatok: A hazánkban működő 7 concordált elemi biztosító társaság kiállított:

1899-ben	84660	kötvényt,
1900-ban	54869	"
1901-ben	46448	"

A biztosítottak száma tehát 3 év alatt majdnem felére csökkent, holott már 1899-ben is az 1898-iki biztosítottak számával szemben jelentékeny esés állott be.

Nyilvánvaló tehát, hogy sok millióra menő nemzeti vagyon van hazánkban a jég pusztító elemének prédájára hagyva, a minek következményei egy az 1898-ik évhez hasonló nagy jégverésekben sűrű esztendőben valóságos nemzeti csapásként sujtanak hazánkat.

Biztosító társaságaink ezen indolenciával szemben nem csak hogy magukra vannak hagyva, hanem még elfogult és sokszor tendenciákkal kell megküzdniök. Kormányunk pedig — noha minden évben ezren meg ezren kérelmeznek adóleírásértjégverés miatt, — nemcsak tétlenül marad, hanem újabban a földművelésügyi kormány a vihar ágyuzás támogatásával oly irányban tévelyeg, mely a gazdáknak a jégkárbiztosítás üdvös intézménye felesleges voltának hiedelmét kelti.

Ime a mi nemzetgazdasági politikánk: évtizedek alatt semmit sem tesz egy kiprobált, bevált intézmény érdekében, de rögtön protekciójába veszi és anyagilag támogatja a viharágyuzást, mely teljességgel problematikus.

Mennyivel hasznosabb volna, ha a kormány a jégbiztosítás népszerűsítésére törekedne, mint ennek példáját számos külföldi államban látjuk. Ez nem csak hogy anyagi áldozatokkal nem terhelné az államot, sőt hasznot hozó volna, mert csökkenne az a jelentékeny összeg, melyet most minden évben kénytelen a pénzügyminister leírni az adókból jégverések miatt.

Másrészt a jégbiztosítás terjedésének növekedése lehetővé tenné a társaságoknak a díjak arányosítását és mérséklését, mert ennek feltétele: a kockázatok széleskörű eloszlottsága bekövetkeznék. A díjak jelenlegi magas voltára vonatkozó panaszok azonban indokolatlanok, mert a statisztika bizonyítja, hogy egy rossz esztendő számos jó esztendő nyereségét emésztí föl.

De a ki ezzel a bizonyítással nem elégszik meg, azt talán meg fogja győzni azontény, hogy a Gazdák Biztosító Szövetkezete sincsen azon helyzetben, hogy a részvénytársaságokénál alacsonyabb díjakat alkalmazzon, éppen a fent kifejtett oknál fogva. Legendává foszlik ezzel, az oly gyakran fölmerült állítás a részvénytársaságok

* Előző három cikket I. e lap f. évi nov. 1. 15. és decz. 1-jei számaiban.

sarczó díjpolitikájáról. Ellenben tudott tény, hogy mily horribilis összegeket fizettek rá a jégüzletre: az Első magyar általános, Magyar jég és viszontbizt. és Déli jég és viszontbiztosító és hogy a Fonciere jobbnak látta a jégbiztosítási kockázatok elfogadását korlátozni. Gondolkozzanak az illetékes körök komolyan e kérdés fölött és ne tegyék ki az ország mezőgazdaságát ama beláthatlan következményeknek, melyek abból származhatnak, ha a biztosítók néhány veszteséges év után kénytelenül lennének a biztosítás ezen ágával teljesen fölhagyni!

Az 1901. évi biztosítási statisztika fölötti szemlénkben elérkezünk az utolsó ágazathoz: a baleset biztosításhoz. Ezen ágazat még csak mintegy 12 éve cultiváltatik nálunk és nagyobb föllendülése a Nemzeti baleset biztosító társaság alapítása óta datálódik. A fejlődés ezen ágazatban szintén messze áll a kívánalmaktól, sőt még a fokozatos terjedés normális mérvét sem állapíthatjuk meg. Így p. o. 1900-ban a hazai biztosítóknál 20874 egyéni baleset biztosítás állott fenn, míg 1901-ben 20289 — tehát még 600-al kevesebb. Igaz, hogy a csoportos balesetbiztosításban volt növekedés, mert tavaly ca. 125000 személy volt biztosítva az 1900. évi 108000-el szemben, ám ezt a növekedést inkább a m. kir. Curianak köszönhetik a biztosító társaságok, azon döntvény révén, mely a munkaadók szavatosságát a munkások üzemi baleseteire kimondotta. Mint nálunk minden biztosítási ágazatnál, így a balesetbiztosításnál is jelentkeznek már a közönség némely rétegének visszahívásai. Gyakorik az albaesetek, jelentéktelen esetek fölfurása stb. hogy minél nagyobb összeget lehessen a biztosítótól kiszorítani.

Az üzlet elhalasztás (ausspannen), a tisztességtelen verseny ezen burján, szintén mindennapi itt is. E téren egy külföldi intézet — a Mannheimi — szolgál különösen rá a megrovásra. Ezen intézet magyar fiókjának üzletállománya nem a tisztességes üzletszerzés munkájából ered, hanem 90%-ban a mások munkáján való előkészből: a „kispannolásból“. Bizony ideje volna már a biztosítási állami ellenőrző hivatal felállításának, hogy megszabadulhatnánk némely külföldi intézetektől, melyek míg semmi szükségést nem pótolnak, másrészt az intézmény nivóját aláássák.

A kir. Curia inént említett döntvénye a magán biztosító társaságokra az említetten kívül még nagyobb kihatással is fog járni. Ennek a döntvénynek rövid időn belül a kötelező munkás baleset biztosítás lesz az eredménye, még pedig a magán biztosító vállalatok mellözésével. Az egyéni (egyes) biztosításra fog ekkor szorítani a magán vállalatok főüzlete, ami a versenyt még jobban ki fogja élesíteni. Ismervé a biztosítás terén nálunk uralkodó verseny természetét, éppenséggel nincs okunk ezen biztosítási ág jövője iránti optimizmusra. — Vajha csalódnánk!

Végére értünk hazánk biztosítás ügyének 1901. évi állapotáról szóló cikksorozatunknak. Igyekeztünk — amennyire ez hírlapi cikk keretében lehetséges — a főbajokra rámutatni. Mondani valónkat azonban korántsem merítettük ki. Lesz még máskor is alkalmunk a fölvetett kérdések tárgyalására. Azt azonban talán az eddigiekkel is sikerült bebizonyítanunk, hogy kereskedelmi kormányunk 1901. évi jelentése biztosítás-ügyeinkről mennyire felületes és hogy ennél fogva a helyett, hogy hű tükre lenne a helyzetnek, csak arra lehet jó, hogy a laikusokat tévedésbe ejthesse. És csak annál sajnálatosabb, hogy a kereskedelmi miniszterium jelentésének írója — munkájából következőre — szintén a laikusok táborához tartozik . . .!

Apor Sándor.

Milyen papirokat vásároljunk.

A pénz folytonos olcsóbbodása s a betéti kamatláb csökkenése folytán a tőke arra van utalva, hogy jól kamatozó és teljesen biztos értékpapirokban keressen elhelyezést. Az ilyenekben pedig egyelőre igazán nincsen hiány, mert eltekintve a részvénytársaságoktól, egész sorozatát birjuk az aránylag magas kamatozású záloglevelektől.

Az alábbi táblázatban felsoroltuk a kedveltebb és elsőrangú befektetési papirokat. Ebből a táblázatból látható, hogy az óvatos tőkepenzes még mindig találhat 4%-on felül jövedelmező papirokat. Felvettük a jegyzékbe továbbá még az erdélyrészi jelzálogbank zálogleveleit is, melyek kellő biztonságuk mellett körülbelül 5%-ot jövedelmeznek.

Mindezek a záloglevelek a Mercur banknál szorosán a napi árfolyam szerint kaphatók.

A „Mercur“ előfizetői külön árfolyamkedvezményben részesíttetnek.

Jövedelmezőségi táblázat.

Az értékpapir megnevezése	Árfolyama	Műl jövedelmezőség
Állandó kamatozású papírok:		
4%-os Magyar koronajáradék	98.20	4.07
4%-os Osztrák koronajáradék	100.75	3.96
4 1/2%-os Bpest fővárosi kölcsön	101.--	4.45
4%-os	96.50	4.15
4 1/2%-os Egyesült Bpest főv. takarékp. zálogl.	102.--	4.41
4%-os Magyar agr. és járadék. szőlő-kötv.	97.50	4.10
4%-os Magyar földhitel szab. és talajjavítási kötv.	98.40	4.06
4%-os Magyar Jelzálogbank közszégi kötelezők	98.--	4.08
4 1/2%-os	101.30	4.41
4 1/2%-os Magyar takarékp. központi jelzálogbankja záloglevelek	101.50	4.43
5%-os Erdélyrészi Magyar Jelzálogbank záloglevelek	101.--	4.95

Az értékpapírok biztosítása.

A „Mercur“ t. olvasói előtt nem lesz egészen új fogalom a sorsjegyeknek árfolyam-veszteség ellen való biztosítása. Minden esztendőben fölünk telhetőleg elkövetünk mindent, hogy az értékpapíroknak árfolyamveszteség ellen való biztosításának nagy előnyeit, rengeteg hasznát a közönséggel megismertessük.

A sorsjegyek biztosításának szükségessége az idén ismét tetelesen növekedett. A sorsjegyértékek tudvalevőleg ez évben jelentékenyen emelkedtek. Az árfolyamérték és a legkisebb nyereségek közötti különbség tehát megint nagyobb lett. Ezzel tehát az a veszteség is nagyobbodott, mely a sorsjegybirtokos közönséget abban az esetben éri, ha sorsjegyei közül egyik vagy másik a legkisebb nyeresémmel kihuzatnék.

Az alábbi táblázatból látható, hogy egyes sorsjegyeknél mily nagy a kisorsolásból származható veszteség. Bizonyára nem jelentéktelen, s ha ezzel szembe állítjuk a „Mercur“-bank olcsó biztosítási díjtételeit, tisztán áll előttünk a biztosítás nagy haszna.

A „Mercur“ Bank és Váltóüzlet Részvénytársaság a néla biztosított sorsjegyeket ellenőrzi a huzásokon, s kívánatra a „Mercur“-ban értesíti a biztosítókat, vajjon sorsjegyeik kihuzattak-e vagy nem.

A zálogleveleket és a sorsolásnak alávetett részvényeket (Budapesti közúti villamos vasut, Városi villamos vasut, Osztrák magyar államvasut) szintén ajánlatos biztosítani.

Amennyiben az ezekre vonatkozó adatok az alábbi táblázatban nem foglaltatnának, a Mercur-bank, vagy a „Mercur“ szerkesztősége készséggel adja meg a kellő felvilágosításokat.

Dijjegyzék

Értékpapíroknak árfolyamveszteség ellen való biztosításánál.

Értékpapir neve	Sorsolás napja	Biztosítás ára dronként		Esetleges árfolyamveszteség	
		kor.	Állér	kor.	Állér
4%-os 1854-es sorsjegy	január 2	85	—	320	—
Osztrák hitel-sorsjegy	„ 2	2	75	85	—
5%-os Dunaszabályozási	„ 2	2	50	65	—
4%-os Trieszti 50 írtos	„ 2	55	—	140	—
Krakói	„ 2	3	—	26	—
*Osztrák vörös-kereszt	„ 2	—	30	30	—
Innsbrucki	„ 3	4	80	36	—
*3%-os földhitel II. kib. 1839-ből	„ 5	—	25	72	—
Salzburgi sorsjegy	„ 5	3	50	26	—
Salm-Sorsjegy	„ 15	5	80	138	—
Olasz vörös-kereszt sorsjegy	február 3	—	20	3	—
5%-os 1860-as egész	„ 1	10	—	376	—
5%-os 1860-as ötöd	„ 1	4	20	140	—
Genois-sorsjegy	„ 1	60	—	106	—
*3%-os Osztrák földhitel I. kib.	„ 15	—	65	76	—
Bécsvárosi	márczius 1	3	15	165	—
*Magyar vörös-kereszt	„ 1	—	20	14	—
Bazilika	„ 1	—	10	7	—
Rudolf	„ 2	2	75	52	—
4%-os Tisza-szabályozási	„ 2	1	30	85	—
Olasz vörös-kereszt sorsjegy	május 1	—	20	3	—
*3%-os földhitel II. kib.	„ 5	—	25	72	—
Jósziv-sorsjegy	„ 15	—	10	7	—
Magyar nyereségy egész	„ 15	2	—	90	—
Magyar nyereségy fél	„ 15	1	—	45	—
*4%-os magyar jelzálog	„ 15	—	75	60	—
*3%-os osztrák földhitel I. kib.	„ 15	—	65	76	—
1864-es sorsjegy egész	június 2	6	—	160	—
1864-es sorsjegy fél	„ 2	3	—	80	—
Budai	„ 15	5	50	80	—
Osztrák hitelsorsjegy	július 2	2	75	85	—
4%-os 1854-es sorsjegy	„ 2	110	—	319	—
Bécsvárosi sorsjegy	„ 2	3	15	165	—
*Osztrák vörös-kereszt	„ 2	—	40	30	—
Salm-sorsjegy	„ 16	5	80	138	—
Clary	„ 31	6	—	98	—
Olasz vörös-kereszt sorsjegy	auguszt. 1	—	20	3	—
5%-os 1860-as sorsjegy egész	„ 1	12	—	376	—
5%-os 1860-as sorsjegy ötöd	„ 1	4	50	140	—
*3%-os osztrák földhitel I. kib.	„ 16	—	65	76	—
*Magyar vörös-kereszt	szept. 1	—	20	4	—
*Bazilika	„ 1	—	10	7	—
*3%-os földhitel II. kib.	„ 5	—	25	72	—
Pálffy	„ 15	9	50	70	—
Rudolf	október 1	2	75	52	—
4%-os Tisza-szegedi	„ 1	1	30	84	—
Olasz vörös-kereszt sorsjegy	novemb. 2	—	20	3	—
Bécsvárosi	„ 2	3	15	165	—
Jósziv	„ 15	—	10	7	—
4%-os Magyar jelzálog sorsjegy	„ 15	—	75	60	—
Magyar nyereségy egész	„ 15	2	—	90	—
Magyar nyereségy fél	„ 15	—	1	45	—
*3%-os osztrák földhitel I. kib.	„ 16	—	65	76	—
1864-es Államsorsjegy egész	deczemb. 1	6	—	160	—
1864-es Államsorsjegy fél	„ 1	3	—	80	—
5%-os Magyar-galioziai vasut elsőbb. I. kib.	márczius 1	—	10	9	—
Ugyanaz „ II. kib.	„ 1	—	25	9	—
Budapesti közúti vaspálya-részvények	decz. h.	—	40	40	—
Villamos városi vasut-részvények	novemb. „	1	—	60	—
Osztrák-magyar államvasut-részvények	decz. „	—	50	80	—

*gal jegyzett sorsjegyeknek a nyereségy a biztosító félt illeti meg. Az itt fel nem sorolt értékpapírok biztosítását is legutányosabban oszkozi a „Mercur“ bank és váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, IV., Váci-utca 37.

Közgyűlések és mérlegek.

A Jordán Viktor-féle bányászati részvénytársaság felszámolás alatt. Mérlegszámlája 1902. augusztus 31-én. Vagyoni: Ingatlan számlának 689233.54. Pénztár számlának 76.43. Adóok számlájának 28595.86. Veszteség: mult évi áthozatal 2272253.92. Teher: Törzsrészvény számlától 150000.—. Elsőbbségi számlától 800000.—. Értékesített felszerelvény 33938.78. Felügyelő-bizottság díj számlától 900.—. Hitelezők számlájától 1287415.15. Összesen 2272253.92. — Nyeresség- és veszteségszámlája 1902. augusztus 31-én. Tartozik: Mult évi áthozat 945064.59. Leírás felszerelvény számlából 471577.79. Összesen 1554348.10. Követel: Veszteség: Mult évi áthozat 945064.59. 1901. augusztus 31-étől 1902. augusztus 31-ig 609283.51. Összesen 1554348.10.

Országos Központi Községi Nyomda Részvénytársaság. Zárószámadás 1901. július 1-től 1902. június 31-ig. Mérlegszámla. Vagyoni: Gépek 63.870.97. Betűk és öntvények 33.444.12. Nyomdai felszerelés 12.039.41. Irodai és üzleti felszerelés 6043.25. Arukészlet 104.111.62. Adóok 86.560.59. Pénztár 3246.21. Összesen 309.316.17. — Teher: Részvénytőke 3078 darab befizetett részvény után (a 50 K.) 153.900.—. Tartalékalap 2285.39. Hitelezők 138.456.02. Fel nem vett osztalék az 1898/99. évről 1899/900. évről 309.—. Nyeresség áthozat 1900/901. évről 4290.09. Egyenleg mint nyereség 1901/902. évről 9856.67. Összesen 309.316.17. — Nyeresség és veszteségszámla. Veszteség: Személyzet 19.988.68. Kezelési költségek 23.800.14. Kamatok 2085.97. Adó 2877.76. Jutalékok 318.80. Üzemköltségek 66.375.78. Áruszámla 225.281.96. Kétes követelések 610.05. Értékesítők: Gépek 1760.22. Nyomdai felszerelés 633.65. Irodai és üzleti felszerelés 318.07. Összesen 6073.57. Nyerességáthozat 1900/901. évről 4290.09. Egyenleg mint nyereség 1901/902. évről 9856.67. Összesen 361.359.47. — Nyeresség: Nyerességáthozat 1900/901. évről 4290.09. Áruszámla 357.055.52. Részvényátírása számla 13.86. Összesen 361.359.47.

A Magyar behozatali részvénytársaság. Az 1901/902. üzletév zárószámadásai. Mérlegszámla. Vagyoni: Adóok 138.867.18 K. Összesen 138.867.72 K. Teher: Részvénytőke 100.000 K. Átmeneti tételek 13.440.58 K. Hitelezők 24.990.11 K. Nyeresség mint egyenleg 437.03 K. Összesen 138.867.72 K. — Eredmény számla. Teher: Költségek 6204.85 K. Leírások 43.509.30 K. Nyeresség 437.03 K. Összesen 50.151.18 K. Jövedelem: Nyeresség-áthozat 129.17 K. Keresmény 50.022.01 K. Összesen 50.151.18 K.

Az Agrarmária részvénytársaság. Az 1901/902. üzletév zárószámadásai. Mérlegszámla. Vagyoni: Adóok 38.471.09 K. Veszteség 23.663.41 K. Összesen 60.134.50 K. Teher: Részvénytőke 60.000.— K. Hitelezők 100.— K. Átmeneti tételek 3450 K. Összesen 60.134.50 K. — Eredmény számla. Veszteség: Veszteség 26.035.23 K. Költségek 496.75 K. Összesen 26.531.98 K. Nyeresség: Adómentes kamatok 1317.27 K. Jutalékok 572.— K. Befolyt Nyereség: Adómentes kamatok 1317.27 K. Árnyereségek 20.23 K. Veszteség 23.663.41 K. Összesen 26.531.98 K.

A „Belga-magyar bank részvénytársaság felszámolás alatt.” Mérlegszámlája 1901. június hó 30-án. Előterjesztve az 1901. évi november hó 12-én Bruxellesben tartott rendes közgyűlésen. Tartozás: Pénztár és bankok Frs. 117758.82. Általános költségek a felszámolás előtt: Bruxellesben Frs. 18280.11. Budapestben Frs. 25694.79. A felszámolás általános költségei: Bruxellesben Frs. 256.65. Budapestben Frs. 2564.43. Alapítási költségek Frs. 60922.98. Ingók Frs. 31.85. Tárca Frs. 638648.—. Különféle adóok Frs. 32500.—. Nyeresség- és veszteség: Bruxellesben Frs. 29869.78. Budapestben Frs. 9539.26. Összesen Frs. 931066.67. Követelés: Tőke: Befizetve Frs. 2500000.—. Visszaírt Frs. 1600000.—. Marad Frs. 900000.—. Különféle hitelezők Frs. 31066.67. Összesen Frs. 931066.67.

A Kazinczi kőszénbánya részvénytársaság 1901/902. évi mérlege. Mérlegszámla. Vagyoni: Bányák és berendezések K. 841508.40. Épületek, vasutak, berendezések K. 587642.—. Anyagok K. 35279.63. Élelmezési raktár K. 3953.04. Adóok K. 131716.85. Pénzkészlet K. 4992.20. Irodai felszerelések K. 1500.—. Szénkészlet K. 2300.—. Veszteség 1901. július 31. K. 201279.28. A folyó évi veszteség K. 24119.96. Egyenleg mint veszteség K. 225399.24. Főösszeg K. 1239391.36. Teher: Részvénytőke K. 1000000.—. Elfogadványok K. 270000.—. Hitelezők K. 15381.39. Értékesítendő befizetés K. 210785.52. Óvadékok K. 20500.—. Átmeneti tételek K. 15736.90. Kisajátítási tartalék K. 49500.—. Kétes követelések tartaléka K. 4465.55. Értékesítendő tartalék-alap K. 236972.—. Főösszeg K. 1833391.36. — Veszteség és nyereségszámla. Veszteség: Veszteség 1901. július 31. K. 201279.28. Általános költség K. 40806.17. Adó és illetékek K. 1832.59. Kamatok K. 17183.79. Leírások K. 53641.40. Főösszeg K. 314243.23. Nyeresség: Szénzámla K. 88848.99. Veszteség 1901. július 31. K. 201279.28. Folyó évi veszteség K. 24119.96. Egyenleg mint veszteség K. 225399.24. Főösszeg K. 314243.23.

Apollo kőolajipari részvénytársaság. Zárómérlegszámla 1902. április hó 30-án. Tartozik: Gyártalep kor. 2828749.98. Járűvek kor. 882208.42. Anyagszerek és eszközök kor. 97939.20. Hordók kor. 107101.71. Vashordók kor. 13035.—. Kőszén kor. 2865.—. Nyersolaj kor. 519448.98. Áruk kor. 454109.83. Pénztárkészlet kor. 3212.80. Váltók kor. 14080.62. Letételek kor. 49000.—. Utánvételek kor. 1944.08. Adóok kor. 921317.49. Veszteség 1901/902. üzletév kor. 121173.84. Összesen kor. 6016136.90. Követelés: Részvénytőke kor. 3000000.—. Tartalékalap kor. 150000.—. Törlesztési alap kor. 500000.—. Járűvek törlesztési alap kor. 150000.—. Hivatalnokok nyugdíjalapja kor. 8380.74. Hitelezők kor. 823294.64. Magyar kir. kincstár, állam-pénztár kor. 1030347.40. Magyar kir. kincstár, fővárhivatal kor. 5115.12. Elfogadványok kor. 250000.—. Letéti elfogadványok kor. 50000.—. Biztosítékek kor. 49000.—. Összesen kor. 6016136.90. — Nyeresség- és veszteségszámla 1902. április hó 30-án. Tartozik: Áthozat áruszámláról kor. 67188.54. Ügynöki díjak kor. 34395.33. Adó- és illetékek kor. 9930.89. Tiszti fizetések kor. 85581.78. Összesen kor. 197096.34. Követel: Nyeresség áthozat 1900/901. üzletévről kor. 75922.50. Veszteség 1901/902. üzletév kor. 121173.84. Összesen kor. 197096.34.

Hernádvolgyi magyar vasipar részvénytársaság. Mérlegszámla 1902. június 30-án. Vagyoni: Erdő és földbirtok kor. 1.873.960.84. Építmények kor. 4.223.785.98. Vasutak kor. 1.001.683.59. Régi épületek, gépek és vizierő kor. 64.600.—. Gépek és metallurg. berendezések kor. 8.614.487.77. Bányabirtok kor. 3.046.541.68. Leltár kor. 1.428.512.93. Pénztár kor. 18.800.23. Értékpapírok kor. 37.167.58. Váltók kor. 3.252.22. Adóok kor. 2.263.452.09. Előre fizetett biztosítások kor. 10.656.60. Új építmények kor. 2.106.497.36. Fakészletek kor. 83.760.34. Üzemi anyagok kor. 1.714.295.87. Féltermények és készletek kor. 2.944.736.73. Veszteségáthozat mult évről kor. 2.915.461.29. 1901/902. évi üzleti veszteség kor. 594.624.13. Összesen kor. 32.944.065.78. Teher: Részvénytőke-számla kor. 12.000.000.—. Értékesítendő tartalék-számla kor. 300.000.—. Kétes követelés tartalék-számla kor. 13.982.82. Bányáértékelési tartalék-számla kor. 144.241.90. Hátralékos krompachi osztalék kor. 1.154.—. Elfogadványok kor. 218.861.70. Hitelezők kor. 20.260.875.38. Összesen kor. 32.944.065.78. — Nyeresség és veszteségszámla. Veszteség: Veszteség áthozat mult évről kor. 2.915.461.29. Kamatok kor. 907.936.77. Adók kor. 1.678.71. Közvetlések kor. 340.414.58. Veszteség a vasgyári üzemnél kor. 325.676.48. Leírás a bányafelszerelés költségéből kor. 16.987.23. Leírás a leltárból kor. 174.019.94. Összesen kor. 4.682.175.—. Nyeresség: Nyeresség a vasércbánya- és kohó-üzemnél kor. 1.137.152.81. Erdőbirtok tiszta jövedelme kor. 34.936.77. Egyenleg, veszteség-áthozat a mult évről kor. 2.915.461.29. 1901/902. évi veszteség kor. 594.624.13. Összesen kor. 4.682.175.—.

A „Zalatontai gőzhajózási részvénytársaság” mérlegszámlája 1901. december hó 31-én. Vagyoni: Gőzhajók értéke kor. 256614.90. Dereglyék értéke kor. 13118.82. Raktárak, kikötők és felszere-

lések kor. 28547.77. Kőraktári készlet, különféle anyagok, kőszén és nyomtatványok készlete kor. 12222.07. Betét a Magyar országos központi takarékpénztárnál kor. 43130.—. Készpénz kor. 3627.91. Adóok kor. 29548.45. Folyó évi veszteség áthozat kor. 6595.41. Mult évi veszteség áthozat kor. 4279.31. Összesen kor. 397684.64. Tartozás: Részvénytőke kor. 280000.—. Tartalékok kor. 115084.64. Be nem váltott részvények kor. 40.—. Hitelezők kor. 2610.—. Összesen kor. 397684.64. — Üzletradomány-számlája 1901. december hó 31-én. Teher: Különféle költségek kor. 16968.87. Adó és illetékek kor. 2267.04. Hajószemélyzeti fizetések kor. 26810.18. Kőszén, anyag és nyomtatvány fogyasztás kor. 26.551.37. Hajójavítási költségek kor. 6085.30. Boglári kikötő fenntartási költségei kor. 539.08. Biztosítások kor. 534.43. Leírások kor. 6355.54. Mult évi veszteség áthozat kor. 4279.31. Összesen kor. 90391.42. Jövedelem: Szállítási díjak kor. 57588.50. Folyó számlai kamatok kor. 1150.07. Különféle bevételek kor. 496.13. Hirdetésekből kor. 282.—. Magyar kir. állam- és vármegyék szolgálja kor. 20000.—. Folyó évi veszteség kor. 6595.41. Mult évi veszteség áthozat kor. 4279.31. Összesen 90391.42.

Közlekedés.

A baja-bátaszéki összekötő-híd létesítése dolgában a kereskedelmiügyi miniszterhez intézett memorandumban a megtartott nagygyűlés kiküldött bizottsága beható részletességgel sorolja fel mindazokat az adatokat, amelyek a harminczkét év óta függő kérdés végleges megoldását sürgetik. Meggyőzgeteni igyekeznek ezt az axiómát, mintha a fő- és székváros érdekei szenvednének a híd létesítése által. Bizonyítják, hogy a magyar metropolis eljutott már a gazdasági fejlődés azon stádiumáig, a mikor Budapest veszedelme nélkül más vidékek is fellendíthetők, sőt kimutatják, hogy a Dunántul, az Alföld és az erdélyi részek konnex érdekei, de a mi fő, a kiviteli piacokon való hódítás érdekei is megkövetelik a híd mielőbbi létesítését, amelynek szükségességét már néhai Baross Gábor miniszter is elismerte.

Szakirodalom.

Tizedes kamatmutató táblák. Ferenczi Gyula, nyugalmazott reáliskolai tanár, czélszerű kamatmutató táblázatokat állított össze, melyeket a szerző tizedeseknek nevez, mert egészen a tizedes rendszer alapján szerkeszti meg azokat abból az elvből indulva ki, hogy a mint a 10 a 100-ból stb. 10-zel való sokszorozás által úgy a 10 a 100-ból, 1 a 10-ből osztás által nagyon könnyen előállítható, s így az 1, 10, 100, 1000 s akár milliókra menő tőke kamata is könnyen megkapható 100 kor. tőke kamatjából. Ő tehát csak a 100—900-ig menő tőke kamatait határozza meg, melyekből aztán bármely szám kamatját úgy kell kivonnunk, hogy a szerint, a mint a számat kimondani szoktuk, a megfelelő százas sorából kiírjuk a kamatot, a tizedes pontot 1000-nél egygyel, 10 ezernél kettővel, 100 ezernél hárommal s azt jobbra, a tizedesnél egygyel, az egyesnél kettővel balra téve s a kellően egymás alá írt összegeket összeadva. Hogy a művelet mennél pontosabb legyen, a tizedes törtek az ismétlődő (periodikus) számokig mindenütt ki vannak fejtve s így a fillértörtek sora bármely nagy számnál is a megkívánt és lehető legnagyobb pontossággal meghatározható egyszerűen az utolsó törtszám megismétléseivel.

Ez a fölfogás tette aztán lehetővé a szerzőnek azt, hogy szűk keretben részletes, kimerítő és teljes kamatkimutatást adjon.

A szerző számítási alapja a majdnem általánosan elfogadott 360 napos év. Ez alapon kétféle táblákat ad; az I. részben az 1, 1 1/2, 2 sat. 10%-os kamatok adja tízes napokra s fél és egész hónapokra (10, 15, 20, 30, 45, 50 stb. napokra) kifejtve s egy mellékelt táblázaton azon fogásokat és módokat tünteti föl, melyek szerint az adott napok kamataiból a nem adott napok kamatait könnyen kifejezhetni; de a pontosan napokra való számításhoz használhatóbb a II. rész; melyben a 3, 4, 4 1/2, 5, 6, 7 1/2, 8, 9, 10%-os kamatok az év minden napjára vannak feltüntetve, illetőleg a % természetének megfelelően czélszerűnek mutatózó napokra úgy meghatározva, hogy azokból a többi napokra eső kamatok is a lehető legnagyobb könnyűséggel meghatározhatók. Folyószámlai számításhoz természetesen az utóbbi táblák, a betétek kamatainak közönséges számításhoz, hol rendszeren a következőkkel illetőleg elmult 1-éje, 15-ike, vagy a legközelebbi tízes nap a határidő, az I. rész táblái felelnek meg jobban a czélra.

A két rendbeli táblázatokat magyar és német nyelven adott ismertetés előzi meg, mely azok használatára ad kimerítő utasítást kiterjeszkedve arra is, mikép lehet az adott százalékok kamataiból a nem adottakét (kisebbséket) úgy mint nagyobbakét, törtekét úgy mint egész és vegyes számokét) legkönnyebben meghatározni; sőt végső kitérésében azt is megkísérli, hogy a folyószámlák egyszerűsítésére ajánljon egy-két példában mintát.

A minden tekintetben érdekes és hasznos füzet a Grill-féle könyvkereskedésben megrendelhető. Ára 4 korona.

Vegyes közlemények.

Alaptőke leszállítás. A Hernádvolgyi Magyar Vasműipar részvénytársaság e hó huszadikán fogja megtartani rendes évi közgyűlést. Ekkor szóba fog kerülni az is, hogy a tizenkét millió részvénytőkét három millióra szállítások le. Ugyan akkor azonban kilencz millió értékű részvényt bocsátanak ki. A társaság adóssága tizenkilencz millió korona.

Az Angol bankkamatláb. Négy hét óta folyton várják pénzkörökben, hogy az angol bank a kamatlábat felemeli. A bank azonban, nem látta még elérkezettnek az időt, hogy a kamatlábat megváltoztassa.

Jóteknonyozó államsorsjegyek. Mint az előző években, ez idén is nagy, jóteknonyozó államsorsjáték tartatik. Ezen sorsjáték tiszta nyereségeiben következő 11 jóteknonyozó intézmény részesedik egyenlő részben 1. a vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái segélyére szánt alap, 2. a kézdívasárhelyi és vidéki Rudolf-kórház, 3. a Magyar Gazdasszonyok országos egyesülete, 4. a Magyar Országos központi Frőbel-nőegylet, 5. a budapesti Mária Dorottya-egyesület, 6. a budapesti első gyermekmenhely egyesület, 7. a horvát Mensa Academica, 8. a Stefánia pesti gyermekkórház-egylet, 9. az országos dijnok-egylet, 10. a budapesti poliklinikai egyesület, 11. a budapesti Mária congregatio. A játékterv nagyon kedvező esélyekkel kecsegtet, a főnyeremény 150,000 korona, az összes nyeresemények 385,000 koronára rúgnak. Sorsjegyek á 4 koronáért kaphatók minden só- és adóhivatalnál, a legtöbb postahivatal és dohánytözsdeben. A húzás már f. é. december 30-án történik.

Válságos időköt élünk. Ebben az időben egyforma kitartással, alkuvást nem ismervé, folytatja harczeit ez a lap és eszközeit, fegyvereit csak ezeknek a nagy nemzeti ügyeknek szolgálatába helyezi. Az Egyetértés egyszersmind legerjedelmesebb és legjobban értesült újság. Vezetőiről a legelső magyar publicisták írják: Eötvös Károly orsz. képviselő, Mezei Ernő, Fenyeő Sándor (főszerkesztő), Szatmári Mór orsz. képviselő, dr. Pap Dávid, Kálnoki Izidor, Molnár Márton (felelős szerkesztő). Tárcazarovata a legérdekesebb és a legértelmesebb. Minden héten legalább egy egész oldalra terjedő aktuális politikai, vagy társadalmi karrikatúrát közöl. A képek négy-öt színben jelennek meg. — Az új előfizetők január havában ingyen kapják Eötvös Károlynak „A nagy per, mely ezer év óta follik és ma sincs vége”

czimü hatalmas munkáját. Karácsonykor az Egyetértés rendkívül tartalmas számmal jelenik meg. Az újság egész kötetre való anyagot ad tele irodalmi értékű és közhasznú dolgozatokkal. Az előfizetők a „Divat-Szalon“-t is kedvezményesen áron kapják. Az Egyetértés előfizetési árai: Egy hónapra 3.60 kor. Negyedévre 10.— kor. Az előfizetési pénzek (legzélszerűben postautalványon) az Egyetértés kiadóhivatalába küldendők: IV., Vármegye-utca 11. szám. Államtisztviselők, magánhivatalnokok, papok, lelkészek, tanárok, tanítók a lapot kedvezményesen árban (évi 28 koronáért) rendelhetik meg.

A Magyar élet- és járadékbiztosító-intézet és a Máv. Nevezett újdonsült szövetség a vasuti hivatalnokok körében kezdett üzletszerzési akciója kudarcra végződött. A m. kir. államvasutak igazgatósága ugyanis nem volt hajlandó ezen társaság kötvényeit a szokásos hivatalnoki biztosítékul elfogadni és az összes üzletvezetőségeket leiratban értesítette, hogy a tisztviselői kart figyelmeztessék, hogy a Magyar élet- és járadék biztosítónál ne kössenek biztosításokat, mert ezen intézet kötvényei biztosítékul nem fogadhatók. A Máv. igazgatóságának ezen eljárását csak helyeselni lehet, mert igazán semmi ok nem forog fenn, hogy a Máv. hivatalnokai egy minden biztonsági alap nélkül szűkölködő és drága díjakkal dolgozó, de semmi előnyt nem nyújtó újdonsült intézetesknél kockáztassák pénzüket.

Első leánykiházasítási Egylet m. sz. Leány- és fiú biztosító-intézet. Budapest, VI., Teréz-körút 40-42. sz. alapított 1863. Folyó évi november hóban 1018 jutalékrész iratott be és nászjutalékok fejében 58713 K. 88 f. fizetett ki. 1902. január 1-től november 30-ig beirt összes jutalékrészek száma 10,805 és a kifizetett nászjutalékok összege 580,040 K. 13 fill.

HIRDETMEY.

A Szabadalmazott osztrák-magyar államvasut-társaság 1863. január 1-én, Bécsben kelt részvényein (I. kibocsátás 1—400,000 sz.) az utolsó szelvény 1903. január 1-én jár le.

Az új szelvények megszerzése végett, — mely utóbbiak 30 darab (96—125 számig bezárólag) szelvényből és szelvény-utalványból állanak — fentemlített részvények az utolsó szelvény lefejtése után **1902. december hó 15-étől** kezdve a

„Mercur“ bank- és váltó-üzlet r-t.

utján beszerezhetők.

A 4%-os Magyar koronajáradék

új szelvényivét

lapunk tisztelt előfizetőinek

díjtalanul

szerezzük be.

..... A szelvény-utalvány beküldendő

„MERCUR“ bank- és váltó-üzlet részv.-társ.

Budapest, Váci-utca 37.

(Mercur-palota).

Szerkesztői üzenetek.

A „Mercur“ szerkesztősége ebben a rovatban készséggel szolgál mindennemű felvilágosítással és kéri t. előfizetőit, hogy a szerkesztői üzenetek rovatát minden alkalommal igénybe venni sziveskedjenek.

B. D. A malmok ezévi üzleteredménye hallomás szerint nem lesz a legkedvezőbb. Mindenesetre azonban jobb lesz a tavalyinál, mert az őrleési üzlet kedvezőbb eredménnyel fog zárulni. Néhány hónappal ezelőtt még jóval kedvezőbbek voltak a kilátások. Az emelkedő buzaárak azonban átvonalozták a malmok számításait.

G. S. A Mercur-bank részvényeit tőkebefektetésre különösen ajánljuk. A részvények után ez évre valószínűleg 7%-ot fognak fizetni. A többire legközelebb válaszolunk.

S. P. Pozsony. Az első magy. gazdasági gépgyár részvényeit egyelőre tartsa meg. Ugy vagyunk értesülve, hogy a gépgyár az idén kedvezőbb eredménnyel dolgozott. Ha teheti, inkább vásároljon ezekből a részvényekből néhány darabot.

W. H. Arad. Eppen ezen számban közlünk egy jövedelmezőségi táblázatot. Az abban felsorolt záloglevelekből választhat.

D. F. Kassa. Ha a sorsjegyértékek egyelőre gyengébben is vannak tartva, ajánljuk önnek, hogy sorsjegyeket most vásároljon, mert a tavasszal az összes sorsjegyek emelkedése várható.

S. A. Le nem bélyegezett sorsjegyek utólagosan már nem bélyegezhetők. Sorsjegyei ennél fogva sem Magyarországon, sem Ausztriában forgalom tárgyát nem képezhetik.

O. K. Ujvidék. A záloglevél vásárlás ügyében sziveskedjék a Mercur bankhoz fordulni.

P. A. A sorsjegyeknek árfolyamvesztés elleni biztosítását annál is inkább ajánljuk, mert a jövő esztendőben ismét tömeges sorsolások lesznek s a magas sorsjegyárak mellett jelentékeny veszteség érheti. A biztosítás ára aránylag nagyon csekély. Lapunk jelen számában megtalálhatja az erre vonatkozó díjjegyzéket.

Zs. O. A tőzsde inkább üzletellen, mint sem hogy lanyha volna. A belpolitikai helyzet tisztulásával erőteljes fellendülés várható.

K. B. Budapest. A déli vasut részvények után az idén sem lesz osztalék. A részvények értékére nézve nagyon eltérőek a vélemények. Vannak kik már a közel jövőn magasabb árfolyamokat jósolnak. Egyelőre tartsa meg részvényeit s alkalmilag sziveskedjék ismét hozzánk fordulni, talán akkor határozottabb választ adhatunk majd.

L. B. 1. A sorsolásokat megtartják, de a nyereményeket nem fizetik. 2. Sziveskedjék ebben az ügyben az illető bankházhoz fordulni.

Cz. N. Nem huzatott.

M. R. Vegyen 4^{1/2}%-os központi takarékpénztár zálogleveleket, melyek a Mercur banknál napi árfolyamon kaphatók.

G. L. Nem huzatott. Sorsolt sorsjegyeit küldje a Mercur bankhoz.

B. B. A 4^{1/2}%-os Magyar koronajáradék új szelvényivének beszerzése végett sziveskedjék a talant a Mercur banknak beküldeni. Lapunk előfizetőinek ezt díjtalanul eszközölik.

G. J. Dombóvár. Az „Első Magyar Részvény Sertőződe“ Dreher után hazánk legnagyobb sörgyára. Sörének majdnem felét a főváros közönsége fogyasztja, melylyel hat kerületben, közvetíti a forgalmat. Gyártmányainak minősége elsőrendű. Elnök Mendl István elnök áll. Az üzlet forgalma az utóbbi időben tetemesen esökkent, mi a bortermelés fellendülésének tulajdonítható. Alaptőkéje K. 1.800,000, részvényeinek árf. K. 2060, 1901. évi osztalék: K. 140.

Stux Ignác. A Jásziv-sorsjegyeknél, hogy valamely sorsjegy ki legyen sorsolva kell, hogy úgy a sorozat, mint a szám ki legyen sorsolva, miután minden egyes sorsjegyet külön-külön sorsolnak.

Sz. L. Szilas. Bazilika sorsjegye ezideig nem sorsoltatott.

B. M. Esztergom. A Steyerer Mühl Papierfabriks- und Verlagsgesellschaft 1901. évre 19 korona osztalékot fizetett; hogy mennyit fog a folyó évre fizetni, még nem tudjuk, alkalmilag közölni fogjuk. Szelvényeket a Mercur bank is bevált.

B. M. H.-M.-Vásárhely. Sorsjegyei közül a 2648/58. sz. Bazilika sorsjegy sorsoltatott 12 koronával. Küldje be beváltás végett a Mercur banknak IV. Váci-u. 37. sz.

Kereskedelmi kör. Nem sorsoltatott.

L. A. Rákoscaba. Jelen számunkban közöljük a török sorsjegyek

decemberi teljes huzását.

B. R. 2855/30. sz. Rudolf sorsjegye 23:20 koronával sorsoltatott pro 1901 VII/1. Küldje be beváltás céljából a Mercur banknak. Együttal felhívjuk b. figyelmét a sorsjegyek biztosítására árfolyamvesztés ellen, miáltal jelen esetben is mintegy 50 korona veszteségtől lett volna megkímélve. A teljes évi díjjegyzéket jelen számunkban közöljük.

Monostorszegi Olvasókör. Nem huzattak.

L. L. Ó-Luhó. Nem huzattak.

Aiföldi. Szerkesztői üzenetek díjtalanok. Ezen rovatban szivesen válaszolunk minden előfizetőnek, sőt kérjük, hogy a lapunk tárgyát képező dolgokban minél gyakrabban keressenek fel bennünket előfizetőink. Sorsjegyei nem sorsoltattak.

B. J. 200. sz. Lapunk sorsolási rovatában előforduló hátralék kifejezés mindig azon sorsjegyek sorozatát illetőleg számát mutatja, melyek a korábbi sorsolások alkalmával kisorsoltattak, de még teljesen illetőleg még be nem váltattak.

Felelős szerkesztő: Berger Mór.

Kiadótulajdonos: „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

SORSOLÁSOK.

400 frankos török-sorsjegyek.

197. sorsolás 1902. december 1-én.

400 Francs Türken-Lose.

197. Verlosung am 1. Dezember 1902.

Nagyobb nyeremények: — Grössere Treffer:

Szám	Nyeremény frankban	Nummer	Treffer in Francs	Szám	Nyeremény frankban
12346	1000	729177	3000	1244481	6000
33610	1000	738918	60000	1330066	1000
80761	1000	895613	1000	1374433	1000
159718	1000	895615	1000	1374435	1000
223071	6000	899295	1000	1438856	60000
349530	1000	922991	1000	1469810	1000
359330	3000	922993	2000	1500340	3000
418383	6000	941713	1000	1522153	1000
432293	3000	997390	1000	1522155	6000
492678	1000	1096591	1000	1656047	1000
517363	3000	1096592	1000	1676866	1000
517365	1000	1096593	1000	1716508	3000
595386	3000	1110970	1000	1770194	1000
629810	6000	1117751	3000	1770195	3000
645652	3000	1120734	3000	1833811	1000
645655	1000	1166960	6000	1837785	2000
675236	3000	1216455	1000		

Egyenkint 400 frankkal sorsoltattak: — Rückzuzahlende Obligationen á Fracs 400:

Sz. — Nr.: 2551 552 553 554 555 12347 348 349 350 21361
362 363 364 365 23686 687 688 689 690 32231 232 233 234 235
756 757 758 759 760 33606 607 608 609 44371 372 373 374 375
451 452 453 454 455 51811 812 813 814 815 59476 477 478 479

480 80762 763 764 765 90641 642 643 644 645 102561 562 563
 564 565 108551 552 553 554 555 111026 027 028 029 030 119476
 477 478 479 480 120911 912 913 914 915 122241 242 243 244
 245 129846 847 848 849 850 140186 187 188 189 190 326 327
 328 329 330 144436 137 138 139 140 145861 862 863 864 865
 157711 712 713 714 715 158441 442 443 444 445 159716 717
 719 720 164611 612 613 614 615 223072 073 074 075
 253151 152 153 154 155 276616 617 618 619 620 311851 852
 853 854 855 312016 017 018 019 020 328231 232 233 234 235
 349526 527 528 529 359326 327 328 329 370336 337 338 339
 340 371511 512 513 514 515 375846 847 848 849 850 380841
 842 843 844 845 381646 647 648 649 650 415531 532 533 534
 535 416591 592 593 594 595 418381 382 383 384 385 421841 842
 843 844 845 427726 727 728 729 730 432291 292 294 295
 437606 607 608 609 610 457616 617 618 619 620 691 692 693
 694 695 475821 822 823 824 825 492676 677 679 680 498681
 682 683 684 685 509456 457 458 459 460 517361 362 364
 527176 177 178 179 180 547286 287 288 289 290 576336 337
 338 339 340 595221 222 223 224 225 387 388 389 390 599706
 707 708 709 710 621821 822 823 824 825 629806 807 808 809
 640861 862 863 864 865 645651 653 654 653936 937 938 939
 940 668991 992 993 994 995 675237 238 239 240 688181 182
 183 184 185 700521 522 523 524 525 729176 178 179 180
 731046 047 048 049 050 738916 917 919 920 763266 267 268
 269 270 770371 372 373 374 375 797481 482 483 484 485
 805861 862 863 864 865 814506 507 508 509 510 845106 107
 108 109 110 869206 207 208 209 210 890636 637 638 639 640
 895611 612 614 899291 292 293 294 905881 882 883 884 885
 907856 857 858 859 860 922992 994 995 941711 712 714 715
 957776 777 778 779 780 973501 502 503 504 505 990626 627
 628 629 630 997386 387 388 389 1049296 297 298 299 300
 1059081 082 083 084 085 1072526 527 528 529 530 1080461
 462 463 464 465 1081611 612 613 614 615 1096594 595 110966
 967 968 969 1117752 753 754 755 1120731 732 733 735 1141761
 762 763 764 765 1149491 492 493 494 495 1166956 957 958 959
 1174261 262 263 264 265 1216451 452 453 454 1232281 282 283
 284 285 1238981 982 983 984 985 1244482 483 484 485 1253801
 802 803 804 805 1293391 392 393 394 395 1307166 167 168 169
 170 1308486 487 488 489 490 1325781 782 783 784 785 841
 842 843 844 845 1330067 068 069 070 1332896 897 898 899 900
 1348701 702 703 704 705 1351276 277 278 279 280 1374431
 432 434 1416296 297 298 299 300 1431116 117 118 119 120
 1438857 858 859 860 1463411 412 413 414 415 1469806 807
 808 809 1476401 402 403 404 405 451 452 453 454 455 491 492
 493 494 495 1486116 117 118 119 120 1489056 057 058 059 060
 1500336 337 338 339 1522151 152 154 1533736 737 738 739
 740 1554451 452 453 454 455 1561236 237 238 239 240 1572836
 837 838 839 840 1605106 107 108 109 110 1613566 567 568 569
 570 1656046 048 049 050 1676867 868 869 870 1702701 702
 703 704 705 1711736 737 738 739 740 1712296 297 298 299 300
 1716506 507 509 510 1722236 237 238 239 240 1767756 757
 758 759 760 1770191 192 193 1786576 577 578 579 580 1797036
 037 038 039 040 1810251 252 253 254 255 1833312 813 814 815
 1837781 782 783 784 1841331 332 333 334 335 1872766 767
 768 769 770 1893546 547 548 549 550 1895536 537 538 539 540
 1902626 627 628 629 630 1924666 667 668 669 670 1933631
 632 633 634 635 1956221 222 223 224 225 1962536 537 538
 539 540

Kifizetés a nyereség 58%-ával egy hó múlva, a kisorsolt sorsjegyek azonban azonnal benyújtandók. — Auszahlung mit 58% des Gewinnbetrages nach einem Monat, jedoch sind die gezogenen Lose sofort einzureichen.

Osztrák-magyar államvasuti részvények.

45. és 30. sorsolás 1902. december 5-én Bécsben.

Oesterreichisch-Ungarische Staatsbahn-Aktien.

45. resp. 30. Verlosung am 5. Dezember 1902 in Wien.

I. kibocsátás. — I. Emission.

Sz. — Nr.:	Sz. — Nr.:	Sz. — Nr.:
108401—108500	128101—128168	253301—253400
115101—115200	191401—191500	330801—330900
126201—126300	192401—192500	365801—365900

II. kibocsátás. — II. Emission.

Sz. — Nr.:	Sz. — Nr.:
428201—428300	508001—508100
489701—489730	528301—528400

Kifizetés 1903. január 1-től kezdve 500 frkkal. A kisorsolt részvények helyett osztalék-szelvényekkel ellátott érvényes jegyek adatnak ki — Auszahlung von 1. Jänner 1903 ab mit 500 Francs. Gegen die eingelösten Aktien werden Genussscheine mit Dividenden-Coupons ausgegeben.

A korábbi húzásokból még hátralékos be nem váltott részvények számai: — Nummern der aus früheren Ziehungen rückständigen Aktien:

Sz. — Nr.:	Sz. — Nr.:	Sz. — Nr.:	Sz. — Nr.:
9421	96005	142457	195229
48929	96007	147520	203513
48968	96026	147595	203663
49901	96028	164930	227422
49914	96062	164941	291171
49997	96067	164945	291172
87004	96083	164946	399886—399890
87005	98019	165000	430502
87008	109250	187822	462201—462205
92889			

Barletta városi 100 lírás sorsjegyek az 1870. évből.

115. nyereségnyereményhúzás 1902. november 20-án Barlettában.

100 Lire-Lose der Stadt Barletta vom Jahre 1870.

115. Prämien-Verlosung am 20. November 1902 in Barletta.

Kihuzattak a következő sorozatok. — Gezogen wurden nachstehende Serien:

342 1581 3254 3630 3836 5087 5686

Ezen sorozatokban foglalt sorsjegyek 100 lírával sorsoltattak. — Sämtliche in diesen Serien enthaltenen Lose gewinnen 100 Lire.

Nyereségnyereményhúzás: — Prämienziehung:

Sorozat	Sz.	Lira	Serie	Nr.	Lira	Sorozat	Sz.	Lira	Serie	Nr.	Lira
2	44	50	1478	31	50	2874	33	100	4264	40	300
39	17	50	1487	40	300	2966	34	50	4300	32	50
71	50	50	1490	6	50	3009	5	100	4312	46	100
86	50	50	1527	44	50	3011	28	50	4357	7	1000
103	13	30000	1535	41	50	3035	46	50	4362	9	50
185	4	100	1560	4	50	3051	41	50	4383	42	50
167	24	100	1577	2	100	3078	22	50	4392	34	50
172	10	50	1609	49	50	3087	47	100	4459	29	50
219	2	50	1619	9	50	3108	22	50	4486	8	50
245	47	50	1623	18	250	3131	6	50	4489	26	50
376	2	50	1662	5	50	3174	25	50	4504	1	50
389	18	50	1665	27	50	3188	15	50	4553	5	50
423	37	50	1670	6	50	3206	10	50	4752	30	50
489	29	50	1738	88	50	3235	7	100	4819	33	50
549	37	50	1761	40	50	3237	5	50	4823	42	50
618	32	50	1835	34	50	3251	33	50	4858	8	50
635	16	50	1851	43	50	3266	12	50	4932	8	50
659	10	50	1879	25	100	3293	50	50	4948	9	50
683	37	50	1915	30	50	3301	5	50	4953	18	50
712	19	50	1917	7	50	3301	21	50	4960	4	50
756	11	100	1922	17	100	3305	35	50	5033	25	50
765	36	50	1942	43	50	3336	3	50	5046	42	100
767	40	50	1980	12	200	3337	44	100	5081	3	200
808	14	50	2016	8	50	3405	11	50	5176	40	50
825	30	50	2067	5	50	3414	32	50	5178	19	50
873	37	50	2090	12	50	3450	14	200	5207	16	50
898	12	50	2098	39	50	3556	7	50	5223	43	50
924	87	50	2121	20	50	3589	4	50	5255	2	250
924	46	50	2129	50	50	3621	35	100	5347	21	50
926	11	50	2132	45	50	3637	47	50	5397	5	100
949	18	50	2168	2	50	3681	44	100	5455	42	50
969	30	50	2251	23	50	3700	42	50	5462	8	50
980	34	100	2262	5	50	3836	33	50	5477	15	100
990	12	100	2274	7	50	3866	20	50	5546	7	50
995	10	50	2304	42	50	3879	44	50	5622	10	50
1071	5	50	2362	38	50	3911	29	50	5639	5	50
1109	25	50	2465	46	50	3919	22	100	5654	10	300
1113	32	100	2494	5	50	3946	46	50	5705	18	50
1118	36	50	2518	37	50	3954	11	50	5804	41	50
1186	27	100	2538	18	50	4032	5	50	5805	10	50
1192	10	50	2616	50	100	4043	5	50	5852	15	50
1165	43	50	2621	46	50	4090	18	50	5888	28	50
1193	10	50	2729	36	100	4124	4	50	5897	31	100
1209	13	100	2732	3	50	4171	17	50	5899	22	100
1261	15	50	2732	43	50	4173	23	100	5929	19	50
1293	41	50	2740	82	50	4173	23	50	5931	17	50
1341	34	50	2752	13	100	4177	2	50	5950	41	250
1420	13	50	2753	28	50	4205	38	50	5982	49	100
1426	23	50	2777	1	50	4214	15	100	5990	16	200
1470	38	50	2808	8	100	4220	49	100	5996	42	50

Kifizetés 1903. május 20-tól. Auszahlung vom 20. Mai 1903 ab.

Budapesti közuti vaspálya-részvények.

Sorsolás 1902. év december 5-én.

Budapester Strassenbahn-Aktion.

Verlosung am 5. Dezember 1902.

Kihuzattak a következő számú részvények: — Gezogen wurden die Aktien folgenden Nummern:

Sz. — Nr.: 211 245 253 268 333 613 761 1346 506 852 962
 2021 139 300 464 483 542 629 866 904 918 939 968 977 3250
 370 489 678 4140 606 610 822 923 5335 709 857 911 976 6082
 540 553 580 657 716 914 7293 350 752 779 836 8079 193 227
 239 287 545 598 696 828 843 9174 530 587 867 10125 230 424
 11055 415 515 721 731 12214 772 809 13370 680 880 14176 735
 867 916 15125 848 16132 218 240 257 263 362 623 665 669 708
 727 764 946 17344 798 855 18086 694 784 908 19123 177 213
 238 249 266 947 977 20533 684 807 21066 188 753 952 986
 22465 487 23153 223 299 24027 558 917 25015 546 609 654
 26427 565 27149 172 514 809 827 922 975 28042 533 534 29026
 477 551 904 30157 223 256 431 615 617 688 31033 038 117 349 470
 32006 070 094 310 324 33769 849 34523 35305 648 672 777
 36091 170 216 217 230 234 237 562 614 686 37040 051 39288
 289 40113 192 319 662 808 41006 42184 186 217 861 43092
 685 45026 405 459 46002 287 48298 726 49211 50618 880
 51190 210 306 52002 229 53078 558 906 55144 769 772 56527
 724 57436 437 812 973 59001 60156 198 342 62763 63538 757
 65001 68116 427 696 963 966 69139 400 709 71887 72276 414
 500 785 74095 75760

371 372 373 377 386 387 389 476 558 600 802 817 822 838 839
 840 841 842 845 846 867 873 881 913 956 90005 051 068 090
 212 265 266 267 268 269 270 271 272 280 281 287 288 289 292
 377 697 698 699 806 975 976 995 91049 184 391 407 485 579
 580 817 849 859 887 916 920 923 92010 017 147 148 258 422
 513 599 653 748 766 93091 176 188 247 317 318 319 322 359
 458 460 609 611 614 621 622 627 628 629 631 632 648 654 670
 690 691 696 699 700 739 742 758 759 766 769 800 813 922 964
 965 983 94022 055 083 084 100 135 136 183 398 985 95119 120
 121 179 503 562 563 564 872 878 924 975 978 989 990 991 992
 96049 299 300 310 311 322 323 324 348 349 617 816 828 845
 866 919 996 97057 082 300 302 612 620 637 638 699 673 808
 813 870 886 991 98138 142 176 410 503 729 753 774 890 967
 99103 128 129 624 695 729 863 100483 101550 105047 107052
 108479 113427 117024 245 462 763 934 118226 445 629 939
 119046 234 438 733 934 120085 239 287 336 427 538 558 728
 779 919 122024 138 321 369 511 547 636 836 947 123001 015
 038 128 213 243 289 447 512 571 737 827 835 860 954 985
 124044 052 221 322 357 394 489 526 580 715 732 754 836 908
 988 125011 127 172 305 329 364 422 517 560 734 748 764 810
 930 956 126133 252 423 469 628 752 928 970 130140 335 570
 665 842 131035 318 538 746 838 132045 229 318 340 628 736
 937 965 133063 235 314 356 535 648 853 134131 165 242 303
 346 387 543 560 581 618 748 830 849 953 135052 240 273 423
 617 661 816 931 973 141138 357 556 671 859 142177 334 544
 725 974 143019 045 080 211 232 314 527 541 556 709 819 824
 848 895 908 144019 255 334 423 440 610 737 923 944 154045
 103 116 159 334 426 459 569 713 739 779 829 910 965 155026
 218 251 306 535 744 913 930 156041 222 276 330 546 732 831
 926 158271 434 713 785 963 163122 140 170 315 327 437 509
 564 598 715 749 837 925 979 164126 154 220 413 421 467 531
 609 658 722 772 844 859 907 943 165005 020 059 140 315 342
 374 431 516 571 707 728 775 844 166017 029 059 146 231 413
 461 518 560 642 667 743 865 919 167041 142 321 443 644 724
 749 961 168146 227 444 551 660 841 946 169027 074 326 383
 439 623 651 726 939 170058 250 316 350 422 509 553 730 833
 927 171033 074 134 178 216 269 327 435 482 525 543 622 681
 758 812 847 918 964 172034 129 210 225 263 423 486 531 726
 758 771 817 984 173066 094 119 311 341 385 435 518 549 581
 732 771 826 975 981 174018 067 217 245 310 408 432 459 584
 619 661 826 845 933 175117 218 447 544 589 807 926 176146
 367 435 672 822 178141 343 559 849 947 179030 048 123 145
 246 312 411 432 527 546 628 720 771 807 838 903 948 986
 180026 068 107 158 217 255 316 365 417 632 738 917 970
 181155 177 227 319 324 365 415 533 570 618 722 735 772 813
 920 987 182044 106 141 164 323 376 488 618 666 744 821 862
 901 183043 107 132 311 351 366 446 514 565 714 737 775 914
 185362 463 657 837 948 187019 227 245 273 324 519 569 618
 723 763 940 942 188022 078 115 234 318 339 379 624 693 724
 909 947 991 189013 044 210 424 429 476 512 538 716 747 930
 949 190022 060 216 309 327 338 421 628 667 740 810 843 860
 953 191017 238 274 340 515 529 569 754 808 865 924 192117
 140 179 324 414 442 557 626 648 659 814 829 918 193014 052
 131 308 322 344 427 468 614 645 674 719 903 946 955

A kisorsolt részvények 1903. évi január 2-től kezdve névértékben beváltatnak és azok helyébe élvezeti jegyek kiadatnak. — Auszahlung vom 2. Jänner 1903 ab in Nennwerthe. Statt den gezogenen Actien werden Genussscheine ausgefolgt.

A kisorsolt részvények kamatozása 1903. évi január 1-től fogva végleg megszűnik. — Mit 1. Jänner 1903 hört die Verzinsung der gezogenen Aktien auf.

Előbbi sorsolásokból még hátralékos és be nem váltott részvények számai: Aus dem früheren Verlosungen sind noch folgende Actien uneingelöst:

1898. évi sorsolásból: — Vom Jahre 1898:

Sz. — Nr.: 18629 19924 30455

1899. évi sorsolásból: — Vom Jahre 1899:

Sz. — Nr.: 480 451 22856 27508

1900. évi sorsolásból: — Vom Jahre 1900:

Sz. — Nr.: 4636 8755 8756 21994 31603 32303 63374 65524

1901. évi sorsolásból: — Vom Jahre 1901:

Sz. — Nr.: 3532 4008 4033 4935 4970 7200 9341 13138 13140 14782 16017 26055 37263 75971 84333 86351

4^o/o-os cs. kir. szab. déli vaspálya-társasági kötvények.

18. illetőleg 3. sorsolás 1902. december 1-én.

4^o/o-ige Obligationen der k. k. priv. Südbahn-Gesellschaft.

18. resp. 3. Verlosung am 1. Dezember 1902.

Serie E sorozat á Mark 2000 márkás. Sz. — Nr.: 57561—57590-ig.

Serie E sorozat. á Mark 200 márkás. Sz. — Nr.: 11401—11500 49351—49400-ig.

Serie W sorozat. Sz. — Nr.: 56101—56200 70201—70300 125101—125200 125551—125570 147001—147100 185701—185800 195901—196000

A kisorsolt kötvények 1903. május 1-től kezdve váltatnak be, mely napon kamatozásuk is megszűnik. — Die verlosenen Obligationen werden vom 1. Mai 1903 ab eingelöst, am welchen Tage auch die Verzinsung aufhört.

Oszták déli vasut részvények.

Az ez évi sorsolást nem tartották meg. Ennek ellenében a sorsolási tervnek megfelelő számú részvényeket vásárlás útján vonják ki a forgalomból. (A szerk.)

Aktien der Oesterreichischen Südbahn.

In Gemässheit des Beschlusses der diesjährigen Generalversammlung findet keine Verlosung der Aktien statt, sondern es wird die durch den Tilgungsplan vorgeschriebene Anzahl von Aktien durch freihändigen Ankauf aus dem Verkehre gezogen. (Die Redaktion.)

4^o/o-os Magyar Agrár- és Járadekbank szőlő-kötvények.

2. sorsolás 1902. december 1-én.

4^o/o-ige Weinablösungsobligationen der Ung. Agrar-u. Rentenbank.

2. Verlosung am 1. Dezember 1902.

á Kronen 10000 korona:

Ser. I. sor. Sz. — Nr.: 27 61

Ser. II. sor. Sz. — Nr.: 139 145 169 172 272 287 373 395 428

á Kronen 2000 korona:

Ser. I. sor. Sz. — Nr.: 44 49 52 66 76 312 315 416 466 537 603 618 620 629 630 643 653 668 669 670 703 718 719 720 733 761 778 793 875 913 1045 055 061 094 144 152 164 184 236 282 286 322 332 350 432 443 462 493 498 512 562 603 695 763 803 813 850 852 863 868 908 962 2007 025 036 056 057 068 075 086 115 199 215

Ser. II. sor. Sz. — Nr.: 2411 413 462 521 571 581 617 635

665 681 712 715 853 854 903 904 925 954 967 975 3017 019 025 052 075 087 166 188 202 251 261 293 311 343 437 457 468 507 707 760 769 953 986 4060 115 256 505 646 748 829 5280 436 493 594

á Kronen 200 korona:

Ser. I. sor. Sz. — Nr.: 4 16 34 151 175 226 283 372 387 389 434 440 459 478 698 701 712 893 972 979 1029 051 054 069 119 143 170 216 222 266 272 282 293 316 342 354 366 372 393 437 467 472 474 475 482 490

Ser. II. sor. Sz. — Nr.: 1510 515 534 561 611 631 636 681 731 747 760 845 848 877 905 910 935 945 960 2023 053 080 153 210 246 247 297 303 323 397 403

Ezen kisorsolt kötvények kamatozása 1903. évi június hó 1-én megszűnik s ezen naptól kezdve teljes névértékben fizettetnek vissza. — Die Verzinsung obigen gezogenen Obligationen hört mit 1. Juni 1903 auf, von diesem Tage an werden die Obligationen in Nominalwerthe eingelöst.

Előzőleg kisorsolt, eddig be nem váltott szőlőkötvények: — Aus den früheren Verlosungen sind noch unbehoben:

á Kronen 10000 korona:

Ser. I. sor. Sz. — Nr.: 13

á Kronen 2000 korona:

Ser. I. sor. Sz. — Nr.: 28 29 34 48 70 377 447 736 751 754 786 903 946 396 1412

á Kronen 200 korona:

Ser. I. sor. Sz. — Nr.: 21 31 50 301 310 550 558 658

5^o/o-os állami uradalmi záloglevelek.

72. sorsolás 1902. december 1-én Bécsben.

5^o/o-ige Staatsdomänen-Pfandbriefe.

72. Verlosung am 1. Dezember 1902 in Wien.

Számtól—számig	Nr. bis incl. Nr.	Számtól—számig	Nr. bis incl. Nr.
32801—32900	139801—139900	234501—234600	339401—339500
32201—33300	141501—141600	236001—236100	353101—353200
42101—42200	146201—146300	243901—244000	358801—358900
50101—50200	159701—159800	248701—248800	362301—362400
58201—58300	167301—167400	256301—256400	379401—379500
70901—71000	167401—167500	257701—257800	385901—386000
73801—73900	170801—170900	258501—258600	389601—389700
80101—80200	173801—173900	258601—258700	393601—393700
89501—89600	174301—174400	266101—266200	404501—404600
90301—90400	176501—176600	275801—275900	407101—407200
101301—101400	185501—185600	277901—278000	410101—410200
105101—105200	205501—205600	278201—278300	417301—417400
105901—106000	211401—211500	284101—284200	419301—419400
111701—111800	216801—216900	284801—284900	426001—426100
115601—115700	218701—218800	293601—293700	431201—431300
119801—119900	220001—220100	299701—299800	450401—450500
124901—125000	220201—220300	301901—302000	459501—459600
126301—126400	223501—223600	315201—315300	461801—461900
128701—128800	228601—228700	327901—328000	494501—494600
134201—134300	229601—229700	336101—336200	

Kifizetés 1903. márczius 1-től kezdve. Auszahlung vom 1. März 1903 ab.

Korábbi sorsolásokról még eddig teljesen be nem váltott sorozatok. Aus den früheren Verlosungen sind noch aus folgenden Serien Stücke unbehoben.

Table with 4 columns: Sz.-tól-sz.-ig, Nr. bis incl. Nr., Sz.-tól-sz.-ig, Nr. bis incl. Nr. It lists various numbers and ranges, likely representing lottery tickets or serial numbers.

Osztrák-magyar bank záloglevelek.

Sorsolás 1902. december 4-én.

Pfandbriefe der Oesterreich.-Ungarischen Bank.

Verlosung am 4. Dezember 1902.

4 1/2-os 40 1/2 éves záloglevelek: - 4%-ige 40 1/2-jährige Pfandbriefe.

á fl. 5000 frtos. Sz. - Nr.:

Table of 40 1/2-year mortgage bonds with 4% interest, listing serial numbers and values in florins.

á fl. 1000 frtos. Sz. - Nr.:

Table of 1000-florin mortgage bonds, listing serial numbers and values in florins.

á fl. 100 frtos. Sz. - Nr.:

Table of 100-florin mortgage bonds, listing serial numbers and values in florins.

4%-os 50 éves záloglevelek. Forintról szóló: - 4%-ige 50-jährige Pfandbriefe. Auf Gulden lautende:

á fl. 5000 frtos. Sz. - Nr.:

Table of 50-year mortgage bonds denominated in guilders, listing serial numbers and values.

á fl. 1000 frtos. Sz. - Nr.:

Table of 1000-florin mortgage bonds, listing serial numbers and values.

á fl. 100 frtos. Sz. - Nr.:

Table of 100-florin mortgage bonds, listing serial numbers and values.

30%-os cs. k. szab. déli vasút kötvények.

Az ez évi december 1. sorsolás közgyűlési határozat értelmében elhalasztott. (A szerk.)

3%-ige Oblig. der k. k. Priv. Südbahn-Gesellschaft.

Laut Beschluss der Generalversammlung der Südbahn fand keine Ziehung am 1. Dezember statt. (Die Redaction.)

Czernovitz-Nowosielitza h. é. vasut 4 ⁰ / ₀ -os elsőbbs.	8.— korona
Eisenverz-Vordernbergi h. é. vasut 4 ⁰ / ₀ -os elsőbbségek I. II. kib.	8.— korona
Laibach-Stini h. é. vasut 4 ⁰ / ₀ -os elsőbbségek	8.— korona
Lemberg-Czernovitz-Jassy vasut 4 ⁰ / ₀ -os elsőbbségek 1894-ből	8.— korona
Osztrák helyi érdekű vasutak 4 ⁰ / ₀ -os elsőbbségek	3.— korona
Morva-Sziléziai közp. vasut 4 ⁰ / ₀ -os elsőbbségek	8.— korona
4 ⁰ / ₀ -os Dalmátiai talajjavítási alap. kölcsön	12.— korona
Galicziai Károly Lajos-vasut 4 ⁰ / ₀ -os államcsillag elsőbbsége 1890-ből	2.— kor. ezüst
Pilsen-prieseni vasut 4 ⁰ / ₀ -os államcsillag elsőbbsége	3.— fnt ezüst
Aussig-vasut 4 ⁰ / ₀ -os kölcsön 1900-ból	4.— korona
Aussig város 4 ⁰ / ₀ -os kölcsöne 1898-ból	4.— korona
Budapest 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ -os 25 millió kölcsöne 1890-ből	4.50 korona
Brünn város 6 ⁰ / ₀ -os kölcsöne 1875-ből	60.— korona
Bukovinai 5 ⁰ / ₀ -os propináció	2.50 korona
Dalmát 5 ⁰ / ₀ -os tartományi kölcsöne 1883—1886-ból	3.— korona
Dalmát 4 ⁰ / ₀ -os tartományi kölcsön 1897-ből	4.— korona
5 ⁰ / ₀ -os dunaszabályozási sorsjegy 1870-ből	5.— korona
5 ⁰ / ₀ -os dunaszabályozási kölcsön 1878-ból	5.— korona
Etsch-szabályozási 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ -os kötvények	9.— korona
Görz város 6 ⁰ / ₀ -os kölcsöne	11.76 korona
Grác város 6 ⁰ / ₀ -os kölcsöne 1876-ból	6.— korona
Krajnai 4 ⁰ / ₀ -os tartományi kölcsön	4.— korona
Salzburg város 5 ⁰ / ₀ -os kölcsöne	5.— korona
Spalato város 5 ⁰ / ₀ -os kölcsöne	5.— korona
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ -os tiroli tartományi kölcsön	4.— korona
Trieszt város 4 ⁰ / ₀ -os sorsjegy	3.92 korona
4 ⁰ / ₀ -os triezsti közraktári kölcsön	25.— korona
5 ⁰ / ₀ -os triezsti városi és kereskedelmi kamarai kölcsön	4.— korona
Bécsi gabona- és lisztüzem 4 ⁰ / ₀ -os építési kölcsöne	4.— korona
Bécs város 5 ⁰ / ₀ -os kölcsöne 1867-ből	5.— korona
Bécs város 5 ⁰ / ₀ -os arany kölcsöne 1874-ből	12.50 frank
" " 4 ⁰ / ₀ -os kölcsöne 1898-ból	2.— korona

Külföldiek:

Zára város kölcsöne 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ -os	4.50 korona
Bolgár államvasuti 6 ⁰ / ₀ -os jelzálogkölcsön 1892-ből	15.— frank
5 ⁰ / ₀ -os olasz járadék	2.— lira
2 ⁰ / ₀ -os szerb sorsjegy	2.— frank
4 ⁰ / ₀ -os szerb járadék	10.— frank
4 ⁰ / ₀ -os Dalmátiai talajjavítási alap. kölcsön	4.— korona

Záloglevelek:

Magyar földhitelintézet 50 éves 4 ⁰ / ₀ -os	4.— korona
Magyar jelzáloghitelbank 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ -os 40 éves	2.25 korona
Magyar jelzáloghitelbank 4 ⁰ / ₀ -os	4.— korona
Magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja 4 ⁰ / ₀ os zálogl.	4.— korona
Magyar helyi érdekű vasutak 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ -os kötvények	4.50 korona
Magyar helyi érdekű vasutak 4 ⁰ / ₀ -os kötvényei	4.— korona
Albina takaré- és hitelegylet 5 ⁰ / ₀ -os	25.— korona
Galiczia és Bukovina általános földhitelintézet 6 ⁰ / ₀ -os	3.— korona
Cseh jelzálogbank 5 ⁰ / ₀ -os	5.— korona
Dalmát földhitelintézet 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ -os	4.50 korona
Iztriai földhitelintézet 5 ⁰ / ₀ -os	5.— korona
Morva jelzálogbank 5 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ -os	5.50 korona
Morva jelzálogbank 5 ⁰ / ₀ -os	5.— korona
Első morva takarékpénztár 4 ⁰ / ₀ -os	4.— korona
Alsó-ausztriai országos jelzálog-intézet	2.— korona
Felső-ausztriai országos jelzálogbank központi kötv.	2.— korona
Osztrák központi földhitelintézet 2 ¹ / ₄ ⁰ / ₀ -os papír	2.25 korona
" " " 2 ¹ / ₄ ⁰ / ₀ -os arany	2.25 fnt arany
" " " 2 ⁰ / ₀ -os arany	3.— fnt arany
" " " 2 ⁰ / ₀ -os papír	2.— korona
Osztr. közp. földhitelint. 5 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ -os 20 ⁰ / ₀ nyeresemény	2.75 korona
" " " 5 ⁰ / ₀ -os	4.40 korona
" " " 4 ⁰ / ₀ -os	2.— korona
Osztrák-sziléziai földhitelintézet 5 ⁰ / ₀ -os	5.— korona
" " " 4 ⁰ / ₀ -os	4.— korona
Stájerországi takarékpénztár 4 ⁰ / ₀ -os	4.— korona
Sziléziai központi hitelintézet 4 ⁰ / ₀ -os	4.— korona

Elsőbbségek:

Adria magyar tengerhajózási társaság 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ -os	4.50 korona
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-társ. 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ -os	9.— korona
Budapesti közuti vaspálya 4 ⁰ / ₀ -os	4.— korona
Bozen-Meran vasut 4 ⁰ / ₀ -os	4.— korona
Brünn helyi vasut 4 ⁰ / ₀ -os	4.— korona
Budapesti városi villamos vasut 4 ⁰ / ₀ -os	4.— korona
Brod-Humpolezi helyi érdekű vasut 4 ⁰ / ₀ -os	4.— korona
Kassa-oderbergi vasut 4 ⁰ / ₀ -os 1889-ből	8.— korona
" " " 4 ⁰ / ₀ -os 1889-ből és 1891-ből	4.— korona
arany	4.— korona
Első magyar-gácsországi 5 ⁰ / ₀ -os II. kib.	10.— korona
4 ⁰ / ₀ -os	8.— korona
Friauli vasut 4 ⁰ / ₀ -os 1893-ből	4.— korona
Friauli vasut 4 ⁰ / ₀ -os 1897-ből	40.— korona
Galiczia keleti vasut 4 ⁰ / ₀ -os	4.— korona
Magyar nyugoti vasut 4 ⁰ / ₀ -os 1890-ből	40.— korona

Torontali h. é. vasut 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ -os	4.50 korona
Bécsi helyi érdekű vasut 4 ⁰ / ₀ -os	8.— korona
Bécs-aspangi vasut 4 ⁰ / ₀ -os	8.— korona
Osztrák-magyar Lloyd 5 ⁰ / ₀ -os	5.— fnt arany
" " " 5 ⁰ / ₀ -os 1881. és 1882-ből	31.25 frank
" " " 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ -os 1884-ből	28.12 ¹ / ₂ frank
" " " 4 ⁰ / ₀ -os 1887-ből	25.— frank
" " " 4 ⁰ / ₀ -os 1895-ből	40.— marka
" " " 4 ⁰ / ₀ -os 1901-ből	40.— marka
Déli vasut 3 ⁰ / ₀ -os	6.50 frank
" " " 5 ⁰ / ₀ -os	12.50 frank
Krakko-felsősziléziai vasut 4 ⁰ / ₀ -os	6.— marka
Morva-nyugoti vasut 4 ⁰ / ₀ -os	8.— korona
Neutitscheini h. vasut 4 ⁰ / ₀ -os	10.— korona
Prága-duxai vasut 5 ⁰ / ₀ -os	7.50 marka
" " " 3 ⁰ / ₀ -os	6.— marka
Reichenberg-Gablonz-Tannwaldi vasut 4 ⁰ / ₀ -os	8.— korona
" " " 4 ⁰ / ₀ -os II. kib.	10.— korona
Schneiberg vasut 4 ⁰ / ₀ -os	8.— korona
Dél-északnémet összekötő vasut 4 ⁰ / ₀ -os	4.— fnt ezüst
Dux-bodenbachi vasut 5 ⁰ / ₀ -os I. kib.	7.50 korona
" " " 5 ⁰ / ₀ -os II. kib.	7.50 marka
" " " 4 ⁰ / ₀ -os ezüst 1891-ből	12.— korona
" " " 4 ⁰ / ₀ -os arany 1891-ből	6.— marka
" " " 3 ⁰ / ₀ -os 1893-ből	3.— korona
Strakovitz-Winternbergi h. é. vasut 4 ⁰ / ₀ -os	8.— korona
Morva-sziléziai északi vasut 5 ⁰ / ₀ -os	5.— korona
Grác-köflachi vasut 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ -os I. kib.	6.75 korona
" " " 5 ⁰ / ₀ -os II. és III. kib.	7.50 korona
Cseh bányatársaság 4 ⁰ / ₀ -os	10.— korona
Osztrák alpesi bányatársaság 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ -os	11.25 frank
Poldikohó 4 ⁰ / ₀ díjas	8.— korona
Pottendorfi gyapjuszövi 4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ -os	45.— korona
Rudolfkohó bádoggár 4 ⁰ / ₀ díjas	8.— korona
Unio vas- és bádoggár 6 ⁰ / ₀ -os	12.— korona
Unio vas- és bádoggár 5 ⁰ / ₀ -os	10.— korona
Rossitzi bányatársaság 5 ⁰ / ₀ -os I. II. kib.	10.— korona
Trifaili közénbányatársaság 5 ⁰ / ₀ -os II. kib.	12.50 frank
Urikány-zsilvölgyi közénbánya t. 5 ⁰ / ₀ -os	6.25 frank

Vasuti részvények:

Bárcs-pakrácsi vasut elsőbbségi részvényei	10.— korona
Triauri vasut elsőbbségi részvényei	8.— korona
Csáktornya-zágrábi vasut elsőbbségi részvényei	12.50 frank
Pécs-bárcsi vasut elsőbbségi részvényei	9.944 korona
Kassa-oderbergi vasut	7.944 korona
Magyar-gácsországi vasut	9.944 korona
Magyar nyugoti vasut	9.894 korona
Aradi és csanádi egyesült vasutak els. részvényei	6.— korona
Krakko-felsősziléziai elsőbbségi részvény	5.40 marka
Dél-északnémet összekötő vasut	8.— korona
Osztrák északnyugati vasut	10.— korona

Kisorsolt értékpapírok átcsereítését a legelőnyösebb feltételek mellett, valamint szelvények beváltását díjmentesen eszközözi a „Mercur” Bank- és Váltóüzlet Részvénytársasága Budapest, IV., Váci-utca 37.

HIRDETMÉNY.

Ő cs. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása folytán ezennel megindítatik

a XXIII. magyar királyi államsorsjáték

rendezése. Az ezen sorsjáték után remélhető tiszta jövedelem következő közhasznú és jótékony célokra fog fordítani 11 (tizenny) egyenlő részben: 1 a vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái segélyezésére szánt alap; 2 a kézdívásárhelyi és vidéki Rudolf-kórház; 3 a Magyar Gazdasszonyok országos egyesülete; 4 a Magyar Országos központi Fröbel-nőegylet; 5 a budapesti Mária Dorottya-egyesület; 6 a budapesti első gyermekmenhely-egyesület; 7 a horvát Mensa Academica; 8 a Stefánia pesti gyermekkórház-egylet; 9 az országos diákok-egylet; 10 a budapesti poliklinikai egyesület; 11 a budapesti Mária congregatio.

Ezen sorsjáték összes, 7891-ben megállapított nyereseményei az alább következő játéktörv. szerint 365,000 koronára rugnak és pedig:

1 főnyeremény ... 150,000 korona	10 nyeremény ... 1,000 korona
1 " " " 50,000 " "	" " " 500 " "
1 " " " 20,000 " "	" " " 100 " "
1 " " " 10,000 " "	" " " 50 " "
2 nyeremény ... 5,000 " "	" " " 20 " "
5 " " " 2,000 " "	" " " 10 " "

Az összes nyeresemények készpénzben fizettetnek ki.

A húzás visszavonhatatlanul 1902. évi december hó 30-án Budapesten történik.

Egy sorsjegy ára 4 koronával van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók: a m. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Csepel-rakpart, Vámpalota), továbbá: valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, vasuti állomásokon s a legtöbb dohány-tözsében és váltóüzletben.

Budapesten, 1902. évi július hó 1-én.

A m. kir. lottójövedéki igazgatóság.

Sorsolások 1903. január hónapban.

I. Sorsjegyek.

A huzás napja	A sorsjegy neve	Főnyeremény	Legkisebb nyeremény
1.	Görög nemzeti bank 4 ^o /o-os nyer.-kölcsön ...	100,000 frank	1000 frank
2.	2 ¹ / ₂ ^o /o-os székesfehérvár-győr-grázi sorsjegy 1871-ből (sorozatszám-huzás)	Nyerem.-huz. április 1.	
2.	4 ^o /o-os osztrák állami sorsj. 1854-ből (sor.-h.)	Nyerem.-huz. április 1.	
2.	Osztrák hitelsorsjegy 1858-ból	300,000 kor. 400 kor.	
2.	5 ^o /o-os dunaszabályozási sorsjegy 1870-ből...	140,000 kor. 200 kor.	
2.	Krakó város sorsjegye 1872-ből	50,000 kor. 60 kor.	
2.	Laiabach város sorsjegye 1879-ből	50,000 kor. 60 kor.	
2.	4 ^o /o-os triezsi sorsjegy 1860-ből	20,000 kor. 100 kor.	
2.	Osztrák vörös-kereszt-sorsj. 1882-ből (nyer.-h.)	70,000 kor. 100 kor.	
2.	(törl.-h.)	Minden sorsjegy 28 kor.	
2.	Bordeaux város 3 ^o /o-os sorsjegye 1863-ból...	Minden sorsj. 100 frank.	
2.	Hamburg város 3 ^o /o-os sorsj. 1866-ből (sor.-h.)	Nyerem.-huzás február 1.	
2.	Szász-meiningeni sorsj. 1870-ből (sor.-h.)	Nyerem.-huzás február 1.	
2.	Amiens város 4 ^o /o-os sorsjegye 1871-ből	10,000 frank 200 frank	
2.	Bavilacqua la Masa sorsjegyek 1888-ból	200,000 líra 10 líra	
2.	Lübecki 3 ¹ / ₂ ^o /o-os 1863-ból (nyer.-h.)	10,000 tallér 58 tallér	
2.	Madrid város 3 ^o /o-os sorsjegye 1869-ből...	40,000 frank 200 frank	
2.	Milanói sorsjegy 1861-ből	40,000 líra 49 líra	
2.	Meiningeni 4 ^o /o-os nyerem.-záogl. 1871-ből...	80,000 tallér 20 tallér	
2.	Schaarbecki 3 ^o /o-os sorsjegy 1873-ból	7,500 frank 50 frank	
2.	Innsbruck város sorsjegye 1871-ből	30,000 kor. 60 kor.	
2.	Salzburg város sorsjegye 1872-ből	40,000 kor. 60 kor.	
5.	Osztrák földhitelintézet nyer. II. kib. 1889-ből (nyer.-huz.)	100,000 kor. 400 kor.	
5.	Osztrák földhitelintézet nyer.-záogl. II. kib. 1889-ből (törl.-huz.)	Minden sorsjegy 200 kor.	
5.	Credit Fonciér 3 ^o /o-os sorsjegyek 1877-ből	100,000 frank 1000 frank	
5.	" " 3 ^o /o-os " 1879-ből	2 á 100,000 frk 1000 frank	
5.	" " 3 ^o /o-os " 1885-ből	100,000 frank 1000 frank	
9.	Antwerpeni 2 ¹ / ₂ ^o /o-os sorsjegyek 1887-ből	100,000 frank 110 frank	
9.	Páris 3 ^o /o-os sorsj. 1871-ből (sor.-huz.)	Nyerem.-huzás január 20.	
14.	2 ^o /o-os szerb állami sorsjegy 1881-ből	80,000 frank 100 frank	
14.	Szerb állami dohány-sorsj. 1888-ból (nyer.-h.)	100,000 frank 50 frk ²	
14.	(törl.-h.)	Minden sorsjegy 13 frank ²	
14.	Orosz 5 ^o /o-os sorsjegy 1864-ből (nyer.-huz.)	200,000 rubel 500 rubel	
14.	5 ^o /o-os " 1864-ből (törl.-huz.)	Minden sorsjegy 135 rubel	
15.	Salm-Reifferscheid hg.-féle sorsj. 1855-ből	40,000 frt p. p. 60 frt p. p.	
15.	3 ^o /o-os amsterdami sorsjegy 1874-ből	10,000 holl. frt 100 forint	
15.	2 ¹ / ₂ ^o /o-os brüsszeli sorsjegy 1886-ból	150,000 frank 110 frank	
15.	Credit Fonciér Egyipten 3 ^o /o-os sorsj. 1886-ból	100,000 frank 1000 frank	
15.	Gent város 3 ^o /o-os sorsj. 1868-ból	10,000 frank 110 frank	
15.	Hollandi 3 ^o /o-os közs. hitelsorsj. 1871-ből	20,000 holl. frt 100 forint	
15.	Páris városi 3 ^o /o-os sorsj. 1869-ből	200,000 frank 400 frank	
20.	" " 3 ^o /o-os " 1871-ből (nyer.-h.)	100,000 frank 400 frank	
22.	" " 2 ¹ / ₂ ^o /o-os " 1892-ből	100,000 frank 1000 frank	
*	Görög állami nyereménykölcsön 1885-ből	—	10 drach.

* A hónap első felében.
 1 Es egy élvezeti jegy a további nyeremény-huzásokhoz.
 2 A sorsjegyről levágandó nyeremény-szelvény ellenében.
 3 A nyeremény-szelvény a további nyeremény-huzásokon is játszik.

2. Közkölcsonők, záloglevelek, elsőbbségi kötvények.

Január 2. Bácsbodrogi h. é. vasut elsőbbs. részvényei. — Budapest-pécsi vasut 4^o/o-os elsőbbs. kötvényei. — Budapest fő- és székváros 4¹/₂^o/o-os kölcsöne 1890-ből. — Nagyvárad-belényes vaskövi vasut elsőbbs. részvényei. — Nagyszében-vöröstoronyi h. é. vasut elsőbbségi részvényei. — Keszthely-balaton-szt.-györgyi h. é. vasut elsőbbségi részvényei. — Lőcsevölgyi h. é. vasut elsőbbségi részvényei. — Murányvölgyi vasut elsőbbségi részvényei. — Poprádvölgyi h. é. vasut elsőbbségi részvényei. — Somogy-szobh-barcsi h. é. vasut elsőbbségi részvényei. — Zsilvölgyi vasut elsőbbségi részvényei. — Osztrák földhitel-intézet 4^o/o-os záloglevelei. — Cseh jelzálogbank 5^o/o-os és 4^o/o-os záloglevelei. — 5^o/o-os dunaszabályozási kölcsön 1878-ból. — Dux-bodenbachi vasut arany- és ezüst-előbbségei. — Etsch szabályozó szövetkezet 4¹/₂^o/o-os kötvényei. — Galicziai országos bank 4^o/o-os és 5^o/o-os községi kötvényei. — Görz város 6^o/o-os kölcsöne 1883-ból. — Grác-köflachi vasut-és bányatársaság 2^o/o-os elsőbbségei. — Grác város 6^o/o-os kölcsöne. — Krajnai 4^o/o-os kölcsön 1888-ból. — Rudolf-vasut 4^o/o-os állami kötvények. — Lanatschermser-falschauerbachi vízszab. társ. kötvényei. — Osztrák h. é. vasuttárs. 4^o/o-os arany elsőbbségei. — Morvaország jelzálogbankjának záloglevelei. — Osztrák alpesi bányatársaság 4¹/₂^o/o-os elsőbbségei. — Alsóausztriai jelzálog-intézet 4^o/o-os záloglevelei. — Pilsen-prieseni vasut államkötv. és elsőbbségei. — Prága-duxai vasut elsőbbségei. — Spalato város 5^o/o-os kölcsöne. — Stájerországi vasuti kölcsön. — Stájerországi takarékpénztár záloglevelei. — Tiroli 4¹/₂^o/o-os országos kölcsön. — Trialfali készénbánya-társ. 5^o/o-os elsőbbségei. — Bécs város 5^o/o-os kölcsöne 1867-ből és 1874-ből. — Bécsi gabona- és liszt-tőzsde építési kölcsöne. — Bécs-gloggnitzi vasut 5^o/o-os elsőbbségei. — Bécs-pottendorf-bécsújhegyi vasut elsőbbs. — Zwolenowes-Smecnat elsőbbségi részvények.

Január 5. Szamosvölgyi vasut elsőbbségi részvényei. — Schwarzenberg hg. 4^o/o-os jelzálog-kölcsöne 1887-ből.

Január 15. Mármárosi só-vasut 4¹/₂^o/o-os elsőbbségi részvényei. — Bukovinai földhitel-intézet záloglevelei.

A hónap végével: Pesti magyar kereskedelmi bank záloglevelei. — Nagyszébeni földhitelintézet záloglevelei. — I. osztrák takarékpénztár záloglevelei.

Meghatározott nap nélkül: Késmárk-szepesbélai h. é. vasut elsőbbségi részvényei. — Első morva takarékpénztár záloglevelei. — Donnersmarcki gróf Henckel elsőbbségi kötvényei.

A közgyűlés idején: Budapesti alagut-társaság részvényei.

Sorsjegyek, záloglevelek vételét és eladását, ugyszintén kisorsolt érték-papírok beváltását a legjutányosabban eszközöl a „Mercur” bank- és váltóüzlet részvénytársaság Budapest, IV., Váci-utca 37. sz.

Ajánljuk a következő sorsjegyek vételét:
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy.
 Legközelebbi huzás 1903. január 2-án.
Főnyeremény 70,000 kor.

Főnyeremény
200,000 korona
 és
 számos kisebb
 nyeremény.

Huzás
 már
február
 25-én.

Igérvények
 darabonkint
kor. 4.50
 kaphatók.

Mint elsőrangú befektetési papírt
 bárkinek legmelegebben ajánlhatjuk a
Magyar Jelzálog-Hitelbank
3^o/o nyereménykötvényét,
 melyek a fix kamatozás mellett még tetemes nyere-
 ségi kilátással is bírnak.

Mai árfolyam 225.— kor.

Az 1883. évi XXXI. t.-cz. értelmében nálunk
havi 20 koronás vagy havi 10 koronás
 részletfizetés mellett is beszerezhetők.

Az első részlet beküldése után az eredeti sorsjegy sorozat-
 és nyerőszámával ellátott részlet-ívet azonnal elküldjük,
 amely már folyó évi február 25-iki huzáson is részt vesz.

A 3^o/o-os kamat a vétel napjától számítva a vevőt illeti meg.

„MERCUR”
 bank- és váltó-üzlet részvény-társaság
Budapest,
IV. ker., Váci-utca 37. szám.

Főnyeremény
200,000 korona
 és
 számos kisebb
 nyeremény.

Huzás
 már
február
 25-én.

Igérvények
 darabonkint
kor. 4.50
 kaphatók.

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1902. november 29-től december 12-ig.

Table with columns for stock names (Az értékpapír neve), dates (29., 30., 1., 2., 3., 4., 5., 6., 7., 9., 10., 11., 12.), and prices. Major sections include Bankok részvényei, Takarékpénztárak részvényei, Biztosító-társaságok részvényei, Gőzmalomok részvényei, Bányák és téglagyárak részvényei, Vasművek és gépgyárak részvényei, Könyvnyomdák részvényei, Különbféle vállalatok részvényei, and Közlekedési vállalatok részvényei.